

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Feladvány szerkesztő:
Baló László
Feladvány kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-066.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás. 1949.április 30. 6 óra -- perc

Másfélmillióra emelkedik az általános iskolai tanulók száma - Ortutay Gyula miniszter az ötéves tervről

§ Go Uj... Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter nyilatkozott az ötéves terv kulturális részéről a Magyar Távirati Irodának:

- Már a hároméves terv is igen nagy összegeket biztosított kulturális céljainkra s lebonyolítása alatt szilárdítottuk meg az általános iskolai rendszert, jelentettük meg új tankönyveinket, államosítottuk a felkezelési iskolákat, állítottunk helyre közel 2500 iskolát és teremtettük meg felsőoktatásunk és tudományos életünk új, intézményes kereteit.

Másfélmillió tanuló, kétezer új tanterem

- Az ötéves terv, melynek távlatát Rákosi Mátyás és Gerő Ernő mutatta meg népünk előtt, kulturális fejlődésünk útját még lendületesebbé teszi. A terv kulturális előirányzata keretén két és félmilliárd forint. Ennek az óriási összegnek több, mint egyötödét az általános iskolai hálózat fejlesztésére fordítjuk. Több, mint 300 két-, négy-, illetve nyolctantermes iskolát építünk, több, mint ezer iskolát helyreállítunk, illetve kibővítünk, úgyhogy az ötéves terv végére az általános iskolai tanteremek száma kétezerrel gyarapszik. Ugyanakkor a terv végére az általános iskolai tanulók száma másfélmillióra emelkedik.

- Négyezer iskolát kémiai laboratóriummal, további négyezer fizikai kísérleti eszközökkel szerelünk fel, úgyhogy kerek számban huszezer VII., VIII. osztályos tanuló természettudományos oktatásának színvonalát az eddiginél jóval magasabb fokra emelhetjük. Háromezer iskola rádióhoz, ezer iskola pedig műhelyberendezéshez jut.

Tíz pedagógiai főiskola

- Az általános iskolai hálózat fejlesztése terén az eddiginél sokkal tervszerűbben járunk el: súlypontokat képezve, fokról-fokra terjesztjük ki az egész ország területére az új, középiskolaszerű alapfokú oktatást. Közel nyolcszáz új tanítói lakást és hat ezer általános iskolai tanuló befogadását biztosító 26 új tanulóotthont építünk. Tizenöt, tanulóotthonnal egybekötött gyógypedagógiai iskola épül, pedagógiai főiskoláink számát az ötéves terv folyamán tízre emeljük. Ezek közül a pápai és az egri főiskolák még ebben az évben megálkülnek, úgyhogy évfolyamonként 1500 hallgatót képezhettek ki az általános iskolák által megkövetelt szakképesített tanszervezet biztosítására. /Folyt.köv./ V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás. 1949.április 30. 6 óra 10 perc

Másfélmillióra emelkedik az általános iskolai tanulók száma, 1.folyt./
§ Go Uj Bn

Uj klinikák, műegyetem, középiskolák

- Középfokú iskoláztatásunk súlypontjait a nagy ipari központokban teremtjük meg. Csepelen és Pécs-bányatelepen 16 osztályos, Budapest XIII. kerületében, Diosgyórott, Ozdon, Tatabányán és Salgótarjánban 12 osztályos, Budapest III. és XIV. kerületében, továbbá Dorogon 8 osztályos új középiskolákat építünk és szerelünk fel a legkorszerűbb technikai berendezéssel. Új középiskolákat létesítünk a Tiszántul eddig elhanyagolt mezőgazdasági központjaiban is, így Mátészalkán és Berettyóújfalun.

- Felsőoktatási vonalon az egyetemi reformmal kapcsolatban megépülnek - nyolcvanmillió forint költséggel - a budapesti és a debreceni egyetem orvosi fakultásainak új elméleti intézetek, úgyhogy az eddig szétszórva elhelyezett orvoskari elméleti intézetek egyhelyre kerülnek. Budapesten új orthopédiai, Debrecenben új sebészeti, Szegeden új elme- és idegklinikák, mindháromholyt pedig új röntgendiagnosztikai és sugárterápiás intézetet építünk. A budapesti tudományegyetemen az I. számú sebészeti klinikán külön tődő-sebészeti osztályt létesítünk. Debrecenben és Szegeden új otthont építünk a fogászati klinika, az orr-, fül- és gégéklinika számára. Kimagasló alkotás lesz a pécsi tudományegyetem új központi klinikai tömb-épülete, mely egymaga több, mint harmincmillió forinttal épül. Ugyanitt felszereljük az ápoló- és asszisztensképző intézetet. Egyetemi intézetaink felszerelése a hároméves terv végére eléri az 1938-as színvonalat, az ötéves terv végére pedig Európa legmodernebbül felszerelt tudományos kutatóintézetei közé tartoznak a mieink.

- A magyar népgazdaságnak a közeljövőben tízezer új mérnökre van szüksége. Ezeknek kinevelése érdekében kibővítjük a Műegyetemet, az Allemi Műszaki Főiskolát és Miskolcon bányászati és nehéziparunk központjában nehézipari műszaki egyetemet létesítünk. Műegyetemeink fejlesztésére több, mint 160 millió forintot fordítunk. Múltóképpen gondoskodunk az újonnan létesült közgazdaságtudományi egyetem elhelyezéséről is. Felsőiskolai intézetaink technikai berendezését mindenütt korszerűsítjük. Az ötéves terv felsőiskolai és tudományos célokra egyösszegetben több, mint háromszázmillió forintot irányoz elő, nem számítva a tudományos kutatómunka közvetlen támogatására szánt 100 millió forintos összeget.

150

Helyreállítjuk a múzeumokat

- Az ötéves terv tudományos intézeteiről és gyűjteményeiről sem feledkezünk meg. Helyreállítjuk a Múcsarnok rombadólt épületét, kibővítjük a Széchényi Könyvtárat, a Szépművészeti Múzeumot és a Történelmi Múzeumot. /Folyt.köv./ V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás. 1949.április 30. 6 óra 20 perc

Másfélmillióra emelkedik az általános iskolai tanulók száma, 2.folyt./
§ Go Uj Bn

Teljesen helyreállítjuk a Nemzeti Múzeumot, a Természettudományi és Néprajzi Múzeumot, az Iparművészeti Múzeumot és az Országos Levéltárt. Helyreállítjuk és kibővítjük a vidéki könyvtárakat és múzeumokat is.

- Az ötéves terv művészeti előirányzatának legkiemelkedőbb tétele az új Nemzeti Színház, melynek terve már közel fél-százada vajdúdik. Észak-Dunántul elhanyagolt színházi kulturájának fel-lendítésére Győrben új Nemzeti Színházat létesítünk. Gondoskodunk a Képzőművészeti, a Színművészeti, Filmművészeti és az Iparművészeti Fő-iskola méltó elhelyezéséről és felszereléséről; továbbá számos új mű-vésztelopot és szabadtéri színpadot létesítünk.

- A szabadművelődés terén új kulturházak építésé-vel a működő kulturházak számát 1230-ra emeljük.

- A sportlétesítmények közül kimagasló a budapesti Centenárius Stadion befejezése, a Nemzeti Sportcsarnok, a Nemze-ti Tornacsarnok, a Nemzeti Sportuszoda, a Testnevelési Főiskola és négy testnevelési középiskola építése.

- Nyugodtan elmondhatjuk - fejezte be nyilatkoza-tát Ortutay Gyula - hogy a hároméves terv s méginkább az ötéves terv új, fényes korszakot nyit a magyar művelődés történetében. /MTI/

..-

Csepel, a VIII.k rület és az iskolák felvonulása

Mo/Go/Go FT Május 1-méltó megünneplésének előkészületei rövi-desen befejeződnek. A gyárak, iskolák, a köz- és magánépületek gyö-nyörűen feldiszipve köszöntik a dolgozók nagy harcos seregszemléjének napját. Az idei május 1. sokkal szimpompásabb lesz az előzőknél.

A nagy nap reggelén Csepelről közel 30 ezer dol-gozó vonul fel, ebből 18 ezer a WM-gyárból. A bevonulást 350 autó és 450 autóbusz bonyolítja le. A csepeliek 16-os sorokba közvetlenül a honvédség mögött vonulnak a Hősök-terére. Az élen hatalmas "Vörös Cse-pel" feliratu transzparens, mögötte pedig sokszáz vörös zászlót viszi-nek. A WM-zenekar után a gyár 278 élmunkása és az uttorók diszszázada, ezután a nők piros és kék fehér pettyes ruháju, a SZIT kék egyenruhás és a sportolók piros melegítés diszszázada halad. Végül az úzomok vi-rágos mezőnek beillő tarka sokasága zárja be a csepeliek felvonulását. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás. 1949.április 30. 6 óra 30 perc

/Csepel, a VIII.kerület és az iskolák felvonulása, folyt./ Mo/Go/Go FT

Do nemcsak a peremváros, a belváros is folkó-szült május 1-re. Csapán a VIII.kerületből 40 ezren vonulnak fel a kerületi MDP vezetőségvel. A számtalan zászló, ombléma és transzpa-rens mellett az élen egy kétméteres Rákosi mellszobrot visznek. Egy pirosingos csoport menet közben hatalmas ötágu osillagot alkot. Ezenkívül bábfigurákkal s mozaikkópokkal színesítik a kerület fel-vonulását.

A SZIT- és uttoró ifjuság hatalmas tömege mel-lott a diákság is résztvesz a májusi felvonuláson.

V. lánonyi iskola diáksága nagy lelkesedéssel kószul a felvonulásra és díszíti iskoláját. A Váci-utcai Dobo Kata-lin kereskedelmi leányiskola tanulói egyik diszszázada diákszövetség-gi egyenruhában vonul fel. Másik csoportja a népi demokráciák zászlóit viszi, élén a szovjet és magyar zászlóval. Az iskola kultúrcsoportja a várakozások idejében szórakoztató műsort ad. A menetben a torná-csapat piros karikákkal és kendőkkel szép gyakorlatokat mutat be.

A közalkalmazottak

NI/SH/Go FT A dolgozók nagy ünnepének hatalmas felvonulása-ból a közalkalmazottak is kiveszik részüket. Az állami hivatalok párt-szervezetének oszlopában 15 ezer közalkalmazott menetel majd. Kétszáz-főnyi élesapat után a belügyminisztérium, majd sorra a többi hivatal dolgozói haladnak. Az egyes hivatalok dekorációs versenyt indítottak. A Széchenyi-utcát hatalmas transzparens iveli át, kétemelet magas MDP-jelvényvel. A menetben száz nő virágból formálja ki - menet közben - az MDP jelvényt.

Ujszerű népi táncok a népligeti Bartók Béla Szövetség és tánc-szövetségi színpadon

ME & SH/Go FT A Május 1-én szereplő 40 népi táncoscsoprt több-sége az eddigieknél színvonalasabb színpadi feldolgozásban mutatja be az összegyűjtött táncokat.

Este 8 órakor a népligeti Sportpálya nagy színpa-dán a Táncszövetség bemutatja azokat a csoportokat, amelyek élenjárnak az új utak keresésében. Ebben a műsorban Május 1-én, a "Munka- és Harc Ünnepét" ünneplő, mozgalmi tartalmu népi táncokat is látunk majd. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás. 1949.április 30. 6 óra 40 perc

/Csepel, a VIII.kerület és az iskolák felvonulása, 2.folyt./
ME & SH/Go FT

A MEFESZ Táncosport "Szabad Május", a "Vörös Csillag Táncosport", a "Traktorosok tánca", a "Vasas Központi Táncosport" és a "Vasas Kórus" közösen mutatják be a "Május 1. Felvonulás és Népünnepély" című táncokat. A MAVAG Bartok Béla Táncosportja többek között egy "Táncoztaikat" is bemutat.

A honvéd művészegyüttes május elsejei fellépése

HonVM & Hm/Go Bn Május elsején a Hősök-terén épült hatalmas szabadtéri színpadon este nyolc órai kezdettel ismétli meg bemutatott műsorát a honvédség központi művészegyüttese. A reflektorokkal megvilágított hatalmas színpadon szimpompás népviseletben mutatja be népi táncait az együttes táncosportja a szomszéd baráti népek táncosaival együtt. Fellép az együttes önkéntesek is magyar és szovjet dalokkal, indulókkal. Ezen az estén ugyancsak bemutatásra kerül a honvédség számára írt négy új induló, amelyet 120 tagú honvéd fúvészkar ad elő.

Szovjet képműállítás a villamoson

MSZT § Go Bn A május 1-i ünnepségek egyik látványossága lesz a Magyar-Szovjet Társaság ifjúsági osztálya és a Közlekedési-SZIT csoport mozgó kiállítása. Három ezüstszerű villamos kocsiában rendezték be a kiállítás anyagát, amely szebbnél-szebb képekben mutatja be a szovjet ifjúság és általában a szovjet ember életét, valamint annak nagyszerű művészetét. Az "Ezüst vonat"-kiállítás május 1-én, reggel 5 órakor fut ki és este 22 óráig tartozkodik a 25-ös villamos városligeti végállomásán, ahol mindenki díjmentesen megtekintheti az ezüst vonatban elhelyezett szovjet kiállítást.

Az autóbusszjáratokon május 1-re érvényes korlátozások

A BSZKRT közli, hogy május 1.-én az ünnepi felvonulások miatt

az 1-es autóbusszjárat	kb. 9 óráig	Budáról	a Liszt Ferenc-térig,
	ezután	" 16 "	a Vörösmarty-térig,
	" "	" 18 "	a Liszt Ferenc-térig,
a 3-as "	" "	" 16 "	a Hold-utcaig,
az 5-ös "	" "	" 11 "	a Murányi-utcaig,
	" "	" 15 "	az Akácfa-utcaig,
			/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás. 1949.április 30. 6 óra 30 perc

/Csepel, a VIII.kerület és az iskolák felvonulása, 3.folyt./ § Go Bn

a 6-os autóbusszjárat	kb. 8 óráig	Budáról	a Nyugati p.u.-ig,
	ezután	" 9 "	a Mártírok-utjáig,
	" "	" 12 "	a Zsigmond térig,
	" "	" 14 "	a Mártírok utjáig,
a 7-es "	" "	" 15 "	a Rókus kápolnáig,
	" "	" 17 "	a Keleti p.u.-ig,
a 9-os "	" "	" 8 "	Kőbányáról a Vörösmarty-térig,
	" "	" 10 "	a Vörösmarty-térről az Orozy utig közlekedik,
	" "	" 15 "	szünetel,
a 12-es "	" "	" 7 "	a Boráros-térről a Széll-Kálmán-térig közlekedik,
	" "	" 16 "	szünetel,
a 14-es "	" "	" 16 "	Mátyásföldről a 20-as autóbussz végállomásáig /esetleg csak a Hungária krt-ig/ közlekedik,
a 15-ös "	" "	" 9 "	a Boráros térről a Ferdinánd-térig,
a 20-as "	" "	" 14 "	" " a Szabadság-térig,
	" "	" 13 "	Ujpestről a Hungária körutig,
	" "	" 16 "	" " a Tölgly-utig közlekedik,
a 21-es és 23-as járatok	előreláthatólag csak a déli órákban /11-13 órák között/ indulnak meg,		
a 25-ös autóbusszjárat	kb. 16 óráig	Rákospalotáról	a Thököly-utig,
	ezután	" 18 "	" " a Keleti p.u.-ig,
a 26-os "	" "	" 8 "	Vigszínházról a Felsőszigotig,
	" "	" 15 "	csak a Margitsziget területén,
a 31-es "	" "	" 17 "	a külső Zuglóból csak a Viztoronyig közlekedik,
a 33-as, 36-os és 39-es járatok	előreláthatólag csak a délutáni órákban 14, illetve 17 óra körül indulnak meg.		

Rendesen, végponttól - végpontig, előreláthatólag számottevő akadály nélkül közlekednek teljes üzemidőjük alatt a 2,8,10, 11,13 /autóbussz-villamos/, 16,17,18,19,22,24,28,29,30,32,35,38,40,41, 44,45,46 és 47-es autóbusszjáratok.

A korlátozás alá eső, fentebb felsorolt járatokon is a késő délutáni órákban már mindenütt rendszeres útvonalon teljes üzemmel közlekedik a BSZKRT, így az ünnepi hazatérőket a késő délutáni és esti órákban már teljes hálózaton, minden igényt kielégítve kiszolgálják./MTI/

..

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás. 1949. április 30. 7 óra -- poro

Ujabb részletek május elseje megünneplésének vidéki előkészületeiről

Tud 8 T/M/Go FT

Salgotarjában

a dolgozók legkülönbözőbb ötletekkel teszik szinessé és kifejezővé a május elsejei ünnepséget.

A József élűzem dolgozói gépkocsira szerelt bányaműhelyen mutatják be, színpompás felvonulásban, amint két bányász korszerű furokkal fejti a szöveget. Egy másik elgondolásukkal az imperialista háborús vámszedőket pellengérezik ki. Igen kifejező lesz a "Béko-örci" csoport is.

A Salgotarjáni Gépgyár, melynek dolgozói szintén résztvettek a Lánchíd alkatrészeinek készítésében, egy gépkocsira szerelve szimbolizálják az ötéves tervet és a Lánchíd egy részét. Az üveggyár hatalmas olvasztókomencsét szerel egy kocsi-ra és azon üvegfüvek dolgoznak.

Debrecenben

méreteiben talán a legnagyobb szabású díszítéseket május elsőjére a debreceni Hajlitott Butorgyár készítette. Erre az alkalomra a gyár homlokzatára egy 30 méter széles és másfél méter magas tábla került, ezzel a felirattal: "Az ötéves tervvel a virágzó Magyarországot!" A kapu feletti díszítésnél a Népfőnt választási győzelmét hangsúlyozzák. Az udvaron 8 méter magas 8 tágu csillag összeállításán dolgoznak, amit a motorosok visznek majd a felvonuláson. A nagytállomáson, a Petőfi szobor körüli romokat már eltávolították és hatalmas lelátót építettek. Itt zajlik le a munka ünnepe, amit este tűzijátékkal fejeznek be.

Kocskomót

valamennyi üzemében, tömegszervezetében és iskolájában zászlókat és táblákat készítenek az ünnepségre és folyik a kulturális műsor összeállítása. A legnagyobb felvonulást versenyek, sportesemények, majd este tánc követi.

Kiskunhalason

április 30.-án este, a híres halasi Csipkőház mellett, táborház lesz, kulturműsorral, majd utána zenés takaródo. Május elsőjén zenés öbrosztőre öbró d a város és a messze tanyavilág lakói is felvonulnak a színpompás munka ünnepe, hogy láthassák a nagyszabású felvonulást, a DEPOSZ négyes számfogatón ülő zenekarát, Ludas Matyiját és a szabadtéri előadást, melyen fellépnek az összes tömegszervezetek, a rendőr lovastanostály, a határvidéki zászlóalj kulturgárdája és különböző táncos csoportok. Este díszelőadás keretében az "Orosz kérdést" mutatja be a színház. /Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás. 1949. április 30. 7 óra 10 poro

/Ujabb részletek május elsője megünneplésének vidéki előkészületeiről, folyt./ Tud & Go Bn

Pócsott

az ezévi felvonulás látványosságzámba monó bemutatója lesz annak, hogyan vette ki részét a pócsi ipari munkásság a hároméves terv végrehajtásából, a dolgozó nép államának építéséből. Az előkészületek minden gyárban és üzomben titkolozva folynak, hogy a bemutató meglepetés legyen. A kereskedők kirakataik díszítésével készülnek a nagy ünnepre.

Győrött

a gyárakban tett rövid látogatás meggyőzi a látogatót arról, hogy lenyűgöző hatása lesz a dolgozók részvétele a május elsejei ünnepségen. A Vagon-gyár vagonosztályán a kész és félíg kész táblák és feliratok tömege sorakozik. Különösen megkapó a mintegy 7000 munkás, kiváló munkás, köztük több köztársasági érdemrenddel kitüntetett dolgozó szónarajzzal készült nagyméretű arakópo. A gyár felvonuló nyolcezer dolgozója mindögyikének kezében zászló vagy tábla lesz. "Örök szabad májust - békét" - hirdeti az egyik felirat. "Eljön győzelmünk szervezője, a MDP" - "Romok helyén virágzó ország - urak országából dolgozók hazája" - hirdeti a többi. A menetben a gépkocsin előköpek jelképezik majd a hároméves terv eredményeit és az ötéves terv nagyszabású távlatait. /MTI/

--

V.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9 kiadás.

1949. április 30.

7 óra 15 perc

Uj cementgyárat építünk az ötéves terv folyamán

Nagy/b/Go Gp Az ötéves terv óriási arányú építkezéseihez emelni kell a cementgyártást is. Az ötéves terv folyamán a cementgyártást évi 400 ezer tonnától egymillió tonnára növeljük. Ennek a megvalósítására egy új, korszerű cementgyárat építünk.

Az új gyár a most kikisérletezett és nagyszorúan bovált újfajta cementeket, az úgynevezett "heterogén-cementeket" fogja gyártani. Kétféle ilyen heterogén-cementet fogunk gyártani, a Sigmá- és a vas-salak cementet. A heterogén-cementeket olcsó anyagok hozzákeverésével állítjuk elő. Így például a vas-salak cementhez a kohóművek eddig felhasználatlan salakját vagyítjuk. A heterogén-cementek jobban bováltak a gyakorlatban, mint a régi cement, emellett a keveréssel lényegesen olcsóbbá tesszük a gyártást.

Az ötéves terv folyamán a dél-pátfalvi és sclypi cementgyárat bekapcsoljuk az elkészülő Mátrovidéki Erőmű hálózatába. Így ezeknek a gyáraknak lényegesen csökken az önköltsége.

Tízont két új automatikus mészégető aknakomencét építünk

Az ötéves terv folyamán mésztermelésünket évi 16.500 vagonról 40 ezer vagonra emeljük. Ennek előlására 12 új automatikus mészégető aknakomencét építünk. Eddig a forró komencékből kézi szerszámokkal szedték ki az égetett mészot. Az automatikus mészégető aknakomencék korszerű berendezése teljes a géposít a munkát és megkíméli a dolgozókat az addigi rendkívül nehéz munkától.

L 4100

Nem kell oltani a mészot - itt a mészhydrát

Az építkezésoknál külön munkát igényelt a mész oltás. Gyáraink most már porráoltott mészot /mészhydrátot/ gyártanak. Az égetett mészhez annyi vizet kevernek a gyárban, hogy porrá osik szot. Ezt a port papirzsákokban szállítják a munkálatokhoz. Itt azonnal fel tudják használni a habarcs készítéséhez. Egyik előnye ennek az eljárásnak az, hogy a mészégetésnél nemcsak a nagyobb darabokat, hanem a kisebb, sőt az egészen apró darabokat is értékesítik; így lényegesen csökken a félhasználatlanul korbavesző mészko mennyiségét. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás

1949. április 30.

7 óra 40 perc

Nagy sikerrel mutatkozott be a Honvédség Központi Tánc- és Énekegyüttese

Gá/Vá/Gy KI Pénteken este diszeloadás keretében mutatkozott be a Honvédség Központi Tánc- és Énekegyüttese. A Városi Színház nézőterét zsufolásig megtöltötték Budapest dolgozói. Megjelent a diszeloamatón Szakasits Arpad köztársasági elnök, Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Dobi István vezetésével a kormány számos tagja, Farkas Mihály vezerezerodes, honvédelmi minisztorrel az élén a honvédség és rendőrség/több tagja, élmunkások, valamint társadalmi és politikai életünk számos más kiválósága. /tábori karának

A bemutató előtt János Ferenc ezredes ismertette a honvédség kulturális munkáját s hangoztatta, hogy annak kettős célja van: egyfelől, hogy a honvédség tagjai az igazi, a népet szolgáló kultúrával való megismerkedésen keresztül új típusú szocialista harcossá nevelődjenek, másfelől pedig, hogy a hadseregéből kikerülve, munkahelyükön is eredményesen szolgálják népünk kulturális felolmolkodását. A most alakult Központi Művészegyüttes is ezt a célt szolgálja, - mondotta. Follép majd a gyárak, üzemek munkásai, a dolgozó parasztek előtt, viszi hozzájuk önk-, tánc- és zene-kulturánk új eredményeit és follép majd hadseregünkön belül, példát mutatva az egyes alakulatok művészesoportjainak. - Kulturális vonatkozásban meg akarjuk valósítani jelszavunkat: "A néppel tűzőn-vizen át!"

János ezredes nagy tetszőssel fogadott szavai után megkezdődött az előadás. A közönség elejétől végig lelkesen tapsolta a jobbnál-jobb produkciókat, a táncsoport "A honvédség száz éve", "Galga-monti táncok", "Kartánc", "Falusi bál", "A szabad ifjúság dólutánja", "Gyakorlat után", "Tavaszi tánc", "Ruskástánc", "Kalotaszegi táncok" és a "Kölcseuropai népek barátsága" című táncszámokat adta elő. Nagy siker volt a szóló-, valamint az együttes énekszámoknak, a népdaloknak, a 48-as daloknak, valamint a "Májusi dal", "Kalinka" és a "Sztálin vezetett bennünket" című kórusoknak. Az egyesített zenekar négy új indulót játszott, amelyeket a néphadsereg számára Székely Endre, Szabó Ferenc, Járdányi Pál és Kodály Zoltán írt. Az egyes számokat szántalanszor meg kellett ismétetni s az elragadtatott közönség az előadás végén percekig ünnepelte a Művészegyüttes tagjait, Szabó Ivánt, a táncsoport művészeti vezetőjét, valamint Dávid Gyula, Pongrácz Géza és Kabán Béla karnagyokat. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. április 30. 8 óra 10 perc

A távbeszélő és a rádió is a dolgozók érdekeit szolgálja ezután
- Negyven hónapos használat után díjtalan a z ikerállomások bekapcsolása

Mi/Gy En Katona Antal postavezérigazgató pénteken a rádióban be-
számolt arról, hogy a Posta milyen kedvezményekkel teszi a távbeszélőt
és a rádiót a dolgozók közkincsévé.

Az ugynevezett különvonalu távbeszélőállomásoknál a belépési
díjat husz hónapos részletekben fizethetik a magánelőfizetők. Eddig a
200 méteres távolságon belül történt belépésekért Budapesten 400,
vidéken pedig 300 forint díjat kellett fizetni. Most az építési távol-
ságot két részre osztották: száz méteres belépésig a belépési díj
Budapesten 200 forint, vidéken 150 forint. 100-200 méterig ennek az
összegnek kétszerese a díj. S még ennek a leszállított díjnak a felét
is visszafizeti a posta, az összeg befizetése után husz hónapon át
jövájírja az előfizetőnek.

A legnagyobb kedvezményt az ikerállomások felszerelésénél
nyújtja a Posta. A felszereléskor esedékes ugyanis 100 forint belépési
díj, amelyet 20 hónapon keresztül 5 forintos részletekben a használati
díjakkal együtt szednek be, a 21. hónaptól kezdve ugyancsak 5 forintos
részletben a használati díjnal való jóváírással visszatérítik. De ezt

Erre a befizetésre és visszafizetésre azért van szükség,
mert hosszabb idő kell ahhoz, hogy a beszerelési díjából megtérüljenek
a távbeszélőállomás felszerelésének költségei. Az ikerállomás használati
díját budapesti viszonylatban 50 forintról 32-re, a vidéki hálózathoz
pedig 30 forintról 20 forintra csökkentik. Ezt az árcsökkentést a köte-
lező beszerelések leszállításával érték el. A használati díjak ezek
szerint így alakulnak: A bekapcsolástól számítva husz hónapig husz helyi
beszereléssel Budapesten 37, vidéken 25 forintot kell fizetni, a
21. hónaptól 27, illetve 15, a 41. hónaptól Budapesten 32, vidéken husz
forint a használati díj.

A posta a rádiózás elesőbbi tételére is jelentős intézkedé-
seket tett. Aki május hónapban lép az előfizetők sorába, három hónapig
díjtalanul hallgathatja a rádiót. Elsőrangú népszuper rádiókat biztosít
a dolgozóknak 18 havi részletfizetéssel. A népszuper-készüléket nemcsak
ujjonnan belépő, hanem olyan dolgozók is vásárolhatnak, akiknek van más
készülékük is, illetőleg, akik már régebbi előfizetők. Népszupert május-
ban vásárló új előfizetők három hónap helyett hat hónapig rádiózhatnak
díjtalanul. - A postán kialakult új munkafogalom és munkaerőköles,
a postás dolgozók becsületes munkája - mondta Katona Antal vezérigazgató -
tette lehetővé, hogy az önköltség csökkentése révén biztosítani tudjuk
a dolgozóknak mindezeket a kedvezményeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. április 30. 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártalaj fontosabb árucikkeinek tájékoztató
árjegyzése április 30-án, szombaton:

§ SH/SH Zöltség- és főzélékfélék: Burgonya, nyárirózsza 0.50-0.52
Gulbaba 0.48-0.52, foltott sárga 0.80, Ella 0.36-38; vöröshagyma
zöldjével es. 0.10-0.30, hónaposretek, m.ágyi es. 0.40-1.20, sza-
badf. es. 0.15-50, vöröshagyma, makói 0.49, fokhagyma, 0.60-1.40,
zeller 0.90-1.10, kalarábé, melegágyi db. 1.00-2.00, kalarábé
kg 0.30-0.50, fejessaláta, melegágyi 1.00-2.00, fejessaláta,
szab.földi 0.60-1.30, sóska szabadföldi kg 2.00-2.50, paraj
tisztított szabadföldi 0.50-1.20, sárgarépa 0.50-0.60, tre-
szelyem 0.50-0.70, torma 2.00-5.00, retek, fekete 0.50-0.60,
lecese 2.00-3.00, bab, száraz 1.30-1.70, cékla 0.30-0.50,
Gyümölcs: nemes alma 4.00-5.30, alma aszalt,
2.00-3.00, körte aszalt 3.00-3.20, szilva aszalt 7.00, szilva-
iz kg 4.00, tojás, friss, ládaáru 0.45-0.49, egyéb: gomba, tö-
möt csiperke 11.00-16.00, karotta, apró 0.90-1.10, nagy
0.60-0.70, spárga Ia 5.00-14.00, IIa 2.00-4.00 forint kilogram-
monként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 április 30 10 óra 35 perc

Meghalt Egyiptom budapesti ügyvivője

Egyköv. § KI/Hnó G. Mohamed Abdulmonom, Egyiptom budapesti ügyvivője pénteken este 1/2 12-kor szívbajban meghalt. Mohamed Abdulmonom 1948 december óta állt budapesti hivatala élén./MTI/

Szilágyi Jolán kiállítása

§ Hnó Bn Szilágyi Jolán a Szovjetunióból közelmúltból visszatért kiváló grafikus művész, gyűjteményes kiállításának ünnepélyes megnyitása április 30-án, szombaton délután 5 órakor lesz a Képzőművészek Szabadszervezetének földszinti helyiségeiben /VI., Andrássy-ut 69./ A Fővárosi Köptár rendezésében megnyitott kiállítást Róti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatójának szavai vezetik be./MTI/

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni arainak jegyzése április 30-án:

§ Hnó/Hné I. Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok, tarja, osontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús: 10.00, juhús 9.40-12.00, sertés: karaj/hosszú, rövid/ 19.00-19.00, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00, süttelt bőrös sonka 26.00, élő baromfi: tyúk 10.00-13.00, idel csirke 20.00-23.00, tisztított baromfi: tyúk 12.00-15.00, csirke 13.00-15.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00, tisztított, vettott baromfi: 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, hárj, bőr 20.00-25.00, mell 14.00-16.00, hát 14.00-16.00, ételaj 9.00, tojás osztályozatlan/db/ 0.50-0.53; helek: ponty, élő nagyság szerint 7.50-14.00, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej- és tejtermékek: teljes tej 1.50, teavaj pasztörözött 23.00-24.00, tehenturo 3.20, tejföl 5.10, kevertturo 8.00, juhturo 11.00, szabad liszt 3.00, egységese kenyér 1.00, szabadkenyér 2.60, zsemlye, kigli db. 0.50, szárazgömbök: lenese 2.40-3.80, felesborso 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, zöldségfélék: Burgonya, Gúlbaba 0.58-0.62, nyári rozsa 0.60-0.62, Ella 0.46-0.48, zöldhagyma os. 0.20-0.40, maki vörshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.78, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.40-0.68, s zabad földi sóska 2.00-3.18, szabad földi paraj 0.70-1.50, tessaláta db. 0.80-1.40, melegágyi 1.20-2.30, petrózsolyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.70-0.82, melegágyi hónapostetek 0.50-1.50, szabad földi 0.30-0.60, gömba tömött, csiperke 12.00-18.00, spárga 2.50-17.80, Gyümölcs: alma nemes, 5.00-6.70, aszalt 2.50-3.80, aszalt szilva 7.00-8.80, szilvaiz 5.00-7.00, héjas dió 8.00-10.00, fiobél 28.00-34.00, só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, méz 10.00-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogramonként./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 április 30 11 óra --perc

Gimhelyosbités

NI/PM/Hné Gá Mai B 11. kiadásunk... /Katona Antal nyilatkozata/ címe helyesen így hangzik: A távbeszélő és a rádió is a dolgozók érdekeit szolgálja - Visszatérítik az új előfizetőknek az ikorálomások belépesi díját./MTI/

Nem rés, hanem erős bástya leszünk a béke frontján! - A Honvédelmi Miniszter május 1-i parancsa

HM § Hné ME Gá Tábormokok, Tisztek, Tiszthelyettesek, Tisztesek, Honvédek, Bajtársak!

Honvédségünk a dolgozó magyar néppel együtt lelkesen köszönti a világ dolgozó harcos seregszemléjének napját, új nemzeti ünnepünket, Május Elsőjét.

Az idei Május Elsője nagy seregszemléje lesz a Magyar Dolgozók Pártja vezette Függetlenségi Népfrontba tömörült magyar munkásosztálynak, a dolgozó parasztságnak és a haladó értelmiségnek. Nemzeti ünnepünk az eddig elért hatalmas politikai, gazdasági és kulturális eredményeink és a szocializmushoz vezető nagyszerű ut új, jelentős szakasza, az öt éves törvénygyűlésben fog lezajlani.

A magyar nép május elsőjén a béke védelmében egy emberként sorakozik fel felszabadítónk, a nagy Szovjetunió vezette hatalmas harci táborba az imperialista háborus uszítók ellen: Néppünk és vele Honvédségünk - amely először mutatja meg erejét országvilág előtt - Május Elsőjén bebizonyítja: Nem rés, hanem erős bástya leszünk a béke frontján!

Demokratikus Honvédségünkre hárul az a feladat, hogy éberon őrködjön szabadságunk, nemzeti függetlenségünk, békés építőmunkánk fölött és ha azt veszély fenyegetné, becsülettel teljesítse kötelességét néppünkkel, hazánkkal szemben.

Ennek a dicső feladatnak a tudatában Honvédségünk az elmúlt téli hónapokban áttért az új, korszerű kiképzési rendszerre és biztató eredményeket ért el: Honvédségünk ereje, egységese harcos szelleme és ütőképessége jelentősen megnőtt.

Az előttünk álló tavaszi és nyári hónapokban hadseregünk főfeladata abban áll, hogy felhasználva az eddigi tapasztalatokat, az új, korszerű kiképzésben még nagyobb sikereket érjen el.

Ennek érdekében Május Elsője alkalmából megparancsolom: /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 április 30 11 óra 20 perc

/A honvédelmi miniszter május 1-i parancsa, folytatás./HM § ME
Hné Gá

1./ Honvédségünk minden alakulata és tagja fokozott úton tökéletesítse katonai és politikai felkészültségét és sajátítsa el az új katonai és műszaki ismereteket;

2./ Honvédségünk minden tagja fokozza öbérését és szigorúan őrizze meg a katonai fegyelmet;

3./ A tábormokok és tisztek fordítsák a legnagyobb gondot saját katonai és politikai továbbképzésükre, valamint a tiszthelyettesek és tisztosok továbbképzésének a tökéletesítésére.

4./ Megparancsolom, hogy a parancsnokok és kiképzők tegyenek meg mindent, hogy a honvédek és a tiszti iskolák növendékei a kiképzésben a lehető legnagyobb eredménnyel hajtsák végre a számukra kijelölt feladatokat.

A népünk és hazánk iránt érzett forró szeretet lelkösítse Honvédségünk minden tagját egyre nagyobb eredmények előrsére.

Tábormokok! Tisztek! Tiszthelyettesek! Tisztosok!
Honvédek! Bajtársak!

Üdvözöllek benneteket Május Elsője alkalmából!
Eljen a szocializmust építő népi demokratikus

Magyarországi

Eljen néphadseregünk, a demokratikus Honvédség!
Eljen felszabadítónk, szövetségosünk és példad

képünk, a dicső Szovjet Hadsereg, a nagy szovjet nép és a magyar nép nagy barátja, Sztálin generalisszimusz!

Eljen a Szovjetunio vezetése alatt tömörülő legyőzhetetlen Békafront!

Eljen a szabad és békészerető népek összefogása az imperialista gyujtogatok ellen!

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja vezette Függetlenségi Népfront!

Eljen a magyar dolgozó nép szeretett vezetője -
Rákosi Matyás!

Budapest, 1949. évi április hó 30-án.

Farkas Mihály s.k.

vezérezredes

honvédelmi miniszter. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 április 30 11 óra 40 perc

A Magyar Rádió helyszíni közvetítései Május 1-én

Rádió § Hné Gá I. adás, 12.10-14.00-ig

Ebben az időpontban mentátszokot adunk a város különböző pontjairól, a zenes-öbrosztóról, az előkészületekről. Külön közvetítésben számolunk be "Csepel-Angyalföld készül" címen. Helyszíni riport a katonai diszszonlóról, valamint a Május 1-i felvonulásról a Hősök-tér

II. adás, 19.30-20.00-ig

Közvetítés a Városligeti úttörővárosból, a MINSz-színpadról, a diákstadionban felépített sportfaluból, a Népligeti színpadokról, a Városligeti színpadokról, a KÖZERT büfékből, a Széchenyi-fürdőnél lévő Május 1. központból stb.

III. adás, 22.00-23.00-ig

Ünnepi Hangos Ujság:

Helyszíni közvetítés Rákosi Matyás fogadásáról a Gellért szállóban, melyet a honvédség képviselői tiszteletére rendez. Közvetítést adunk a Honvéd-színpadról és napi összefoglaló az eseményekről.

IV. adás, 23.00-24.00-ig

A Molotov-téri utca-bálról, valamint a tűzijátékokról és a 9 órakor induló élművészi, újsportoló hajórol helyszíni közvetítések./MTI/

Ünnepi díszben a Városháza

Bp & Vr/SH/Hné Gá A Központi Városházát ünnepi díszbe öltöztették Május 1-re: a kapukat nemzetiszínű és vörös drapériákkal vonták be, a Somogyi Béla-uti front homlokzatán végig zászlók lengenek s a Bárcz István-utca sarkán, drapériával keretezve, Rákosi Matyás hatalmas arcképet helyeztek el. Díszes Májusfát állítottak fel a Somogyi Béla-uti épületrészben, amelyet este kivilágítanak. A városházi udvarokon három színpadot állítottak fel, amelyeken május 1-én ismert fővárosi művészek és kulturgárdák szórakoztatják majd a Városháza dolgozóit a korai reggeli óráktól egészen addig, amíg megindulnak az ünnepi menetek. A II. számú udvar a gyermekek kiródalma lesz; bábszínházzal, mosókukorcs és önkkel szórakoznak majd a kicsinyek. Az ünnepvezető tűzoltóudvaron a városháza sportolói mutatják be tudásukat, míg a házi-nyerda kisudvarán a Szabadságharcos Szövetség városházi csoportja öllövő-versenyt rendez./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 április 30 11 óra 15 perc

"Bizony igent kell mondanunk arra a korszakot válto folyamatra, amely rajtunk végbomog" - A protestáns egyházak választási felhívása

ET & PM/Hnó Gá Az Egyházi Tudósító jelenti:
A református Egyetemes Konvent elnöksége körlevelet küldött valamennyi egyházközség lelkipasztorához. "A népünk sorsáért felelőssé tevő Ige kötelez bennünket arra, - írja többek között a körlevél - hogy könyörgéssel, bizonyágtétellel, szolgálattal, utmutatással vegyünk részt népünk életének mindenneműben. Nem maradhatnak gyülekezeteink az egyház utmutatása nélkül a választásoknál sem, amelyek előtt a magyar nép most áll. Holyesnek tartjuk, hogyha a lelkipasztorok felhívják a gyülekezet tagjainak figyelmét arra, hogy lelkiismeretesen és engedelmességben teljesítsék állampolgári kötelességüket." A körlevelet a Konvent nevében Boroczky Albert püspök és dr. Balogh Jónó főgondnok írták alá.

Az egyidejűleg közzétett "Prédikáció országgyűlési választások idején" című igehirdetési példa többek között ezeket írja: "Bonne élünk egy olyan mélyreható, gyökeres átalakulásban, amelynek hosszú története folyamán aligha látott még az emberiség. Ebben a nagy új átalakulásban egy új életrendnek az ígérete van és mi lássuk meg benne szívbeli háladással már előre a nagy ajándékot. Az egyház életének a kiteljesedésében nagy, új lehetőségeket rejt magában az a jövőndő, amely felé haladunk. Bonne az élet külső rendje is azt fogja követelni tőlünk, hogy ne egymással vetélkedve, hanem egymással összefogva éljünk. Bizony igent kell mondanunk arra a korszakot válto folyamatra, amely rajtunk végbomog."

Kö/Hm/Hnó Gá Az evangélikus egyház vezetőinek havi értekezlete is foglalkozott a választások kérdésével. Az értekezleten résztvettek Turóczy Zoltán, Szabo József és a Párisból éppen visszatért Votó Lajos püspökök, Benkóczy Dániel püspökhelyettes, Reök Iván egyetemes felügyelő, Markóczy Emil, Máty Zoltán, Wols Aladár, Adamkovics Agoston körületi felügyelők és Gröh Gyula egyetemes egyházi lelkesítő főtitkár. Az értekezlet elhatározta, hogy az alábbi felhívással fordul az evangélikus egyház híveikhez.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 április 30 12 óra 20 perc

/A protestáns egyházak választási felhívása, 1.folytatás./

ET Kö/Hm/Hnó Gá "A küszöbön álló választások alkalmából felhívjuk híveink figyelmét az Agostai Hitvallás XVI. cikkére, mely szerint az evangélikus ember mindig híven teljesíti állampolgári kötelességeit és lelkiismerete szerint vállalnia kell a felelősségből reá eső részt az ország életének irányításából.

Az építés, a munka, a béke erői mellé kell állanunk, mert az az Isten akarata, hogy "Csendes és nyugodalmas életet éljünk teljes istenfélolommal." /I.Timothous 2,2/.

Járuljanak tehát híveink a szavazóurnák elé és Isten előtt való felelősségük tudatában gyakorolják állampolgári kötelességüket. Segítsenek egy igazságosabb társadalmi rend felépítésében, egymás terhének hordozásában mutatva meg azt, hogy hitvitányai Krisztus Urunknak, aki azt mondotta: "Arról isméri meg mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, ha a gyűlést szeretni fogjátok."

A felhívást dr. Reök Iván egyetemes felügyelő és Turóczy Zoltán püspök írták alá.

Az evangélikus egyház választási felhívásával kapcsolatban Reök Iván egyetemes felügyelő az alábbi nyilatkozatot adta:

- Az evangélikus egyház egyházi és világi vezetőinek legutóbbi értekezlete, amely az egyházi ügyek mellett a választásokkal is foglalkozott, szükségesnek tartotta, hogy tájékoztatást adjon elsősorban lelkőseink, de híveink számára is. Mindenekelőtt szükségesnek tartottuk, hogy mi, az egyház vezetősége, állást foglaljunk ebben a kérdésben és, hogy felhívjuk a hívek figyelmét arra, hogy igenis állampolgári kötelességük a választójoggal való élés. Felhívásunkban hangsúlyozzuk, hogy híveink az építés, a munka és a béke erői mellé kell állni. Evangélikus ember nem is eszlekedhet masként. Az evangélikus egyház, amely Kossuth Lajost és Petőfi Sándort adta az országnak, mindig a haladás élén jár. Az evangélikus ember önmagával körülno ellentétbe, ha nem a szociális fejlődés, gondolat szabadság, a vallásszabadság útjára lépne.

- A protestantizmus nem a világtól elvonuló aszkézist hirdeti, hanem azt, hogy a jelenvaló világban kell élni, kövászni lenni. Ez azt jelenti, hogy ebben a jelenvaló világban, amelyben annyi keserűség, kizsakanányolás van, hozzá kell járulni az emberhez méltó élet kifejléséhez. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. április 30.

12 óra 25 perc

"A dolgozó nép adta kezébe a fegyvert, legy hű a dolgozó nép államához" - Új törzstisztek felavatása

FT Zs/SR/Hné Gá. A munkásosztály nagy nemzetközi ünnepe, Május 1-e előtti napon a feldiszipított Honvéd-Kossuth-Akadémia kertjében avatták fel a zászlóalj- és Századparancsnoki-Tanfolyam tiszteit.

A Kossuth Akadémia kertjének bejáratánál vörös- és nemzetiszínű zászlók, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád arcképe. A hatalmas udvaron a felavatandó tisztek a néphadsereg új egyenruhájában és a tanfolyam diszciplínájára sorakozik fel. A felirat a törzstisztek jelszavát hirdeti: "Sztálin vezetésével a békeért, a háborus gyujtogatók ellen!"

Egymás után érkeznek az ünnepségre a meghívott vendégek, a tanfolyam hallgatóinak szülei, munkások és dolgozó parasztok. Megjelenik Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Dobi István miniszterelnök, Kádár János belügyminiszter, Rajk László külügyminiszter, Erdői Ferenc államminiszter, Bercei Andor, Karcag Imre, Boka László államtitkarak, Marosán György, a MDP főtitkárhelyettese, Kovács István a MDP Központi Vezetőségének titkára, a Központi Vezetőség több tagja, Házi Árpád alispán, Erdői Ferencné Majlath Jolán, a MNDSz vezetőségi tagja, Harastyák József, a SzOT elnöke, a honvédség tábornoki és tisztikarának számos tagja.

Pontosan 9 órakor kürtszó jelzi Szakasits Árpád köztársasági elnök és Farkas Mihály vezérőrnagy, honvédelmi miniszter érkezését. Kíséretükben van Kallai Gyula miniszter, a Köztársasági Elnöki Hivatal vezetője, Nögrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Pálffy György altábornagy, a honvédség felügyelője, Solyom László altábornagy, a honvédvezérkar főnöke.

A Himnusz hangjai után a kolonföldi Goldberger-gyár dolgozóinak küldöttsége gyönyörű selyemzászlót ajánl fel a tanfolyamnak. A zászló fehér selyem, piros-fehér-zöld csakos szegélyezéssel, közepén a Kossuth-éremre. A tanfolyam hallgatói fozos vigyázzban tekintenek a zászlóra, amikor Fekete Sándorné, a Goldberger-gyár MDP titkára mondja el beszédét.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. április 30.

12 óra 35 perc

"A dolgozó nép adta kezébe a fegyvert..." folytatás/FT-Zs/PM/Hné G.

- A Goldberger-gyári kommunisták és a gyár dolgozóinak forró szeretetét és üdvözlését hozom. Boldogan, büszkén jöttünk hozzátok, mert tudjuk, hogy a mi fiaink vagytok, a mi gyárainkból, üzemeinkből, falvainkból jöttetek s itt állnak közöttetek azok is, akiket mi, a Goldberger-gyár dolgozója itunk a honvédségnek. Vele-tök együtt építettük ujja azokat a pusztításokat, amelyeket az imperialisták háborúja zúdított ránk. Ezt a munkát folytatni kell. Ehhez a munkához azonban nyugodt, biztos élet kell s mi biztosítani akarjuk, hogy nyugodt életünk, tartós békénk legyen. Békés építő munkánkat vesszély fenyegeti, ezért van szükségünk jól felszerelt, sziklaszilárd, erős, öntudatos néphadseregre. Olyan hadseregre, amelynek fiai közülünk valók s, amelyeket olyan tisztek vezetnek, akik a lenini-sztálini tanítások alapján állnak. Ezért ádtuk oda legjobb fiainkat és ezért fogjuk odaadni, ha kell, ezentúl is a legjobb munkatársainkat.

- A csapatzászlón, amit nektek hoztunk, ez a jelmondat áll: "A dolgozó nép adta kezébe a fegyvert, legy hű a dolgozó nép államához". Mi, magyar dolgozók ezt kívánjuk tőletek és ne felejtsetek el soha, hogy közülünk jöttetek.

A beszéd után a megjelentek hosszan, lelkesen éltetik a Szovjetuniót, a beke szilárd örét, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és a magyar dolgozók nagy vezérét: Rákosi Mátyást, a néphadsereget és Farkas Mihály vezérőrnagyot.

Ezután a zászlószalagok feltűzésére került sor. Elsőnek Győrik Teréz, a Goldberger-gyár élmunkásnöje helyezi el a szalagot, majd Kallai Gyula miniszter a köztársasági elnök nevében, Marosán György a Magyar Dolgozók Partja nevében, Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Kádár János belügyminiszter, Pálffy György altábornagy, Révay Kálmán vezérőrnagy, Folkai Dónos, a Petőfi-Akadémia parancsnoka, Harastyák József, a Szaktanács elnöke, Rácz Gyula, a DEFOSz főtitkára, a rendőrtiszti tanfolyam egy hallgatója, a Szabadságharcos Szövetség és a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének képviselője tüzi fel szalagját.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1949. április 30. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Hód/Hód A Meteorológiai Intézet jelenti április 30-án, szombaton délelőtt

A hűvös légtömegek kelet felé való előnyomulásukban elérték a cseh medencét és ma reggel Wrocław, Prága, München, Klagenfurt, Milano-vonal környékén esett az eső. A hűvös tengeri légtömegek után hideg sarkvidéki levegő tör előre Skócián, az Északi-tengeren és Skandinávián át Közép-Európa felé. Hazánkban pénteken a keleti megyékben folytatódtak a záporok, zivatarok. Makóról 10, Tiszafüredről 8, Kiskunhalasról és Nagy-Hortobágyról 7, Békéscsabáról és Csengeréről 6 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet általában 23-25, Pécsen 26, Debrecenben 27 fokig emelkedett és az éjszaka folyamán 9-11 fokig süllyedt. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 24 fok C, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt déli-délnyugati, később élénkebb nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé, főleg a Dunántúlon záporos, zivatar. A hőmérséklet nyugat felől esik. /MTI/

1/A dolgozó nép adta kezdőbe a fegyvert... folytatás/ FT-Zs/PM/Hné G

Kerekes Béla vezérőrnagy, tanfolyamparancsnok köszönte meg a Goldberger-gyár dolgozóinak a csapatzászlót, majd az új törzstisztek felé fordulva, a következőket mondotta:

- Azért jöttetek, hogy fejlődő népi demokráciánk néphadseregében megerősítsétek a munkásosztály vezető szerepét. Legyetek olyan kemény, harcra szellemű, szilárd akaratú, öntudatos parancsnokok, mint amilyen jó hallgatók voltatok a rövid kiképzés alatt. Ti vagytok néphadseregünk első ujtípusú törzstisztszói, ti lesztek honvédségünk új ölmunkásai.

A vezérőrnagy beszéde után a felavatásra kerülő tisztek az omolvény elé vonulnak. Elhangzik az "Eskühez"- vezényszó és a hallgatók keztyűiket, sapkájukat levéve, a zászlóra leteszik az esküt.

Az eskütétel után Súlyom László vezérőrnagy, a honvédevezérkar főnöke mondott ünnepi beszédet.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. április 30. 13 óra - perc

1/A dolgozó nép adta ...3. folytatás/ FT-Zs/PM/Hné G

- Bajtársak! Hat hónappal ezelőtt ott hagytátok a helyet, amelyet a munkapadnál, az öko szarvánál, a közigazgatásban és a tömegszervezetekben betöltöttök és magatokra öltöttök a néphadsereg egyenruháját, hogy a szocializmusépítést ezontúl a fegyveres erő soraiban szolgáljátok.

- Hat hónappal ezelőtt honvédelmi miniszterünk azt mondta nektek, hogy a honvédség fejlődése elmaradt az ország fejlődése mögött. A miniszter bajtárs kitérte az előrendő ölt is: a honvédség boldó átalakulásának nemcsak lépést kell tartania az országos fejlődéssel, hanem meg is kell előznie.

- A fejlődés útjára ma, sokkal gyorsabb, senki meg nem tűrné a tétovázást, a mindennapi módszerek alkalmazását. Új és új módszereket kell alkalmaznunk: a munkásosztály és a dolgozó parasztság fiaiból igen rövid idő alatt törzstiszteket és főtiszteket kell nevelnünk. A tanfolyam bebizonyította, hogy a dolgozó nép fia a katonai tudományok területén is meglepően rövid idő alatt hatalmas haladást tudnak elérni. Ilyen teljesítményre csak azok lehetnek képesek, akik egyek a néppel, akiket a marxizmus-leninizmus világot formáló eszméi hatnak át.

- Most új nagyobb jelentőségű munkateret kapunk. A magyar ifjúság színe-virágát kell kiképezni a harcokban és ha kell az ország fegyveres védelmében vezetni. Sokaság feladatot, hogy a népből származtok és munkátok csak úgy lesz eredményes, ha mindig a néppel és a néppel dolgoztok. Törzstiszteket öntudatos szocialista fegyelmet, neveljétek olyan harcosokat, akik szabadságuk függetlenségük ügyét győzelemre tudják vinni.

- Eljön szívetekben kiolthatatlan hűség és szeretet munkásosztályunk, a dolgozó nép iránt, mert csak ez képes feladatokat elvégezni. Eljön bennetek hűség a honvédelmi miniszter, pártunk és annak nagy vezetője, Rákosi Mátyás iránt és eljön szívetekben a szolidaritás kiolthatatlan érzése a nemzetközi munkásosztály, a világ szabadságra és békére szomjázó népe iránt.

Az altábornagy beszéde után a rangelső Balogh József ezredes tett ígéretet a felavatottak nevében, hogy a néphadsereghez, s szabad hazánkhoz az újonnan felavatott törzstisztek mindvégig hűek lesznek.

- A néphadseregünkben - mondotta - munkánkkal, megatartásunkkal nektek kell elősegítenünk az ujtípusú kommunista katonai kialakítást és soha nem szabad elfelednünk, hogy dolgozó népünk s nagy pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja küldött bennünket erre a helyre. Igyérjük, hogy hűek leszünk a második világháború szocialista hőseinek emlékéhez, hűek leszünk nagy fegyvertársainkhoz, a Szovjetunióhoz és méltok leszünk a dicső szovjet hadsereghez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. április 30. 13 óra 05 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti április 30-án, szombaton:

A Duna végig apad, Gönyűig alacsony, lejjebb közepes vizállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 13.5, Budapestnél 14.2, Mohácsnál 15 fok.

A mai éjszaki vizállások: Schárding 301 cm 26 %, Lánz 232 cm 25 %, Struden 365 cm 29 %, Kroms 313 cm 29 %, Bécs 308 cm 35 %, Pozsony 368 cm 35 %, Oroszvár 342 cm 40 %, Dunaremete 386 cm 43 %, Gönyű 290 cm 40 %, Komárom 319 cm 41 %, Esztergom 299 cm 41 %, Budapest 388 cm 42 %, Dunapentele 320 cm 43 %, Dunaföldvár 269 cm 43 %, Paks 360 cm 41 %, Baja 450 cm 43 %, Mohács 495 cm 45 %,

A Rába Szentgotthárdnál minus 51 cm 9 %, Győrnél 255 cm 31 %,

a Dráva Zákányánál 102 cm 31 %, Barosnál 163 cm 34 %, Drávaszabolcsnál 140 cm 27 %,

a Tisza alacsony vizállással Vásárosnamény, Tiszafüred között árad, máshol apad.

A Tisza vízének hőmérsékletét Tiszabecsnél 14, Tokajnál 15, Szolnoknál 12, Szegednél 15 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 52 cm 27 %, Vásárosnamény 63 cm 27 %, Tokaj 157 cm 33 %, Tiszafüred 110 cm 31 %, Szolnok 120 cm 33 %, Csongrád 78 cm 34 %, Szeged 145 cm 34 %.

A Szamos Csongernél 18 cm 15 %, a Bodrog Sárospataknál 146 cm 23 %, a Sajó Bánrévénél 40 cm 13 %, a Hornád Hidasnémetinél 5 cm 10 %, a Borettyó Porettyóújfalunál minus 131 cm 2 %, a Körösök Körösszakallnál 21 cm 20 %, Bolényosnál minus 12 cm 16 %, Békésnél 104 cm 24 %, Gyománál 340 cm 49 %.

a Maros Makónál 64 cm 19 %, a Balaton Siófoknál 57 cm 43 %.
Várható vizállás Budapestre holnap: 374 cm /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. április 30. 13 óra 15 perc

/"A dolgozó nép adta...4.folytatás./ FT-Zs/PM/Hné Gá

Balogh József ezredes, rangolós beszéde után Korokos vezérőrnagy újabb parancsot kér Farkas Mihály vezérőrnagytól. Felhangzik a vezényszó és a tanfolyam hallgatói díszmenethez sorakoznak. A felavatott tisztek és a tanfolyam hallgatói állnak a tribún előtt, büszkén egyenruhájukhoz mérten, abban a tudatban, hogy mint a néphadsereg új tisztjei, a magyar ifjuság legjobbjából bátor harcosokat nevelnek majd a béke védelmére./MTI/

Kinvezések a közlekedésügyi miniszteriumban

Né Hné Gp A köztársasági elnök a közlekedésügyi miniszternek a miniszterelnök útján tett előterjesztésére Honsch Zoltán miniszteri tanácsost miniszteri osztályfőnökké, Földy Béla miniszteri tanácsosi címmel felruházott miniszteri osztálytanácsost és Janosik Ferenc miniszteri osztálytanácsost miniszteri tanácsossá nevezte ki, Pernoczky Béla miniszteri főmérnöknek pedig a miniszteri műszaki tanácsosi címet adományozta./MTI/

Autabuszközlekedés Budapest-Vác között

Közl. & SH/Hné Gp A Budapest Lohol-tér és Alsógöd között közlekedő autóbusszjárat május 1-től kezdődően Vácig közlekedik. A Lohol-térről naponta 6.30, 8.30, 10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 21.30 és 23.30-kor indul, Vác varosházától pedig naponta 5, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 és 21 órakor indul. /MTI/

Budapestre érkezik május 2-án Karova Nelly bolgár operanőművész VKM & PM/SH/Hné Gp A magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében május 2-án Budapestre érkezik Karova Nelly, a kiváló bolgár operanőművész. Május 7-én a Pillangókisasszonyban, 10-én a Bohéméletben lép fel. Május 13-án a szegedi Állami Operaházban ugyancsak a Bohéméletben vendégszerepel./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1949. április 30. 13 óra 30 perc

Tudósok, művészek és MDP pártmunkások kitüntetése

§ ME FM Gá A Köztársasági elnök a magyar tudomány és művészet érdekében kifejtett kiváló tevékenységük elismerésé-
ként a következőkre részben a következőkben:

A Köztársasági Érdemrend Kiskeresztjét kapták:

Koffán Károly festőművész, Kadosa Pál zongoraművész, Szervanszky Endre zeneszerző, Szabó Ferenc zene-
szerző, Deveséri Gábor író, Erdei-Gruz Tibor egyetemi tanár, ve-
gyész, dr. Hetényi Géza egyetemi tanár, orvos, Hornádi Lajos
zongoraművész, Weiner László zeneszerző, Szabó Imre egyetemi tanár,
jog, Kallner Béla, egyetemi tanár, orvos, Minály András gondoka-
művész.

A Köztársasági Érdemrend arany fokozatát kapták:

Fodor János operabíró, Gözon Gyula
színművész, Peti Sándor színművész, Barta Lajos író, Szalai
Tibor zeneszerző, Székács Istvánné egyetemi könyvtárnok, VKM.,
Simon Zsuzsa színházigazgató, Ladomarszky Margit színművész, Olti
Magda színművész, Botn Béla színházigazgató, Szabolcsi
Miklós VKM. középisk. igazgató, Jemnitz
Sándor zenekritikus.

A Köztársasági Érdemrend ezüst fokozatát kapták:

Dési Huber Istvánné népművészeti Felső-
oktatási osztályvezető, Baló Elemér színművész.

A Köztársasági elnök a magyar népi de-
mokrácia érdekében végzett kiváló munkájukért a Magyar Dolgozók
Pártja pártmunkásai közül a következőket részben a következőkben
tüntette ki:

A Magyar Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztjét kapták:

Komjáth Irén MDP Orsz. Központ,
Kovács Zoltán MDP Orsz. Központ, Biró Livia MDP Orsz. Központ,
Sala Sándor, Budapest, Mező Ferenc Budapest, Mező Imre MDP
Nagybudapesti Központ, Nagykárolyi Márton, Budapest.

A Magyar Köztársasági Érdemrend Kiskeresztjét kapták:

Harmati Sándor, Borsod megye, Igaz Sándor
Budapest, Horváth András, Hajdu megye, Mike Gyula MDP Orsz. Köz-
pont, Darabos Iván Szatmár megye, Horváth János MDP Orsz. Köz-
pont, Gyöngy Károly Szabolcs megye, Láng István MDP Orsz.
Központ, Fehér László Budapest, Ferencz Simon MDP Nagybudapesti
Központ, Sós András MDP Orsz. Központ, Gonda György Győr megye,
/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. április 30. 13 óra 30 perc
/ Tudósok, művészek és MDP pártmunkások kitüntetése, 1. folyt. /

§ ME FM Gá/ Sipos István Tolnamegye, Horváth Zoltán Budapest,
Jánki Kálmán Budapest, Stadinger István Zala megye, Sándor József
MDP Orsz. Központ.

A Magyar Köztársasági Érdemrend arany fokozatát kapták:

Kinóssy Endre, Budapest, Gál Endre Budapest, Koltai
István MDP Orsz. Központ, Révai Gizi MDP Orsz. Központ, Horváth Lajos
MDP Orsz. Központ, Matusek Tivadar MDP Orsz. Központ, Varga Edit
MDP Orsz. Központ, Kerekes Pál MDP Orsz. Központ, Rév Erika MDP
Orsz. Központ, Csónka Tibor MDP Orsz. Központ, Nemes Béla MDP
Orsz. Központ, Kapás Sándor MDP Orsz. Központ, Zsidi Gyula MDP
Nagybudapesti Központ, Marian István MDP Nagybudapesti Központ,
Galloza Károly MDP Nagybudapesti Központ, Linke Dezső MDP Nagy-
budapesti Központ, Lopusán András, Budapest, Szmjén Pál, Buda-
pest, Kós József, Budapest, Kertész István, Budapest, Farkas Livia
Budapest, Kürti Hedvig, Budapest, Villányi Ferenc, Budapest,
Szeranko Rezső, Borsod megye, Cs. Nagy Imre Bihar megye, Molnár
Gusztáv Heves megye, Grózi András Szolnok megye, Király László
Hajdu megye, Bajzát Józsefné Zemplén megye, Fülöp Endre Szat-
már megye, Kovács Sándor Abaujmegye, ifj. Benosik János Sopron,
Kővári László Hajdu megye, Nagy Antal Csanád megye, Muosi Sándor
Heves megye, Benkő Péter Szolnok megye, Orszáozki József, Fejér
megye, Vártes Géza Baranya megye, Pusztai János MDP Nagybudapesti
Központ, Kurucz Béla Pest megye, Laozkó Béla Pest megye, Csáder
Sándor Zala megye, Valahai Gyula Budapest, Lukács György, Buda-
pest, Nemes Éva MDP Orsz. Központ, Rényi Péter MDP Orsz. Központ,
Korozyl József Esztergom, Szekeres Sándor, Zala megye, Mikecz
János, Somogy megye, Bonda Zsuzsa MDP Orsz. Központ, Gulyás Emil
Fejér megye, Jenei Jenő Pest megye, Nagy János MDP Orsz. Központ,
Jeszén Károly MDP Nagybudapesti Központ, Hont János MDP Orsz.
Központ.

A Magyar Köztársasági Érdemrend ezüst fokozatát kapták:

Vigh Dezső Pest megye, Frank Istvánné MDP
Orsz. Központ, Imecs József Budapest, Kakkuk Józsefné Budapest,
Nagy Kálmán Budapest, Hajós Ferenc, Budapest, Bass Tiborné MDP
Nagybudapesti Központ, Farkas István, Budapest, Balogh Lajos
Budapest, Szerényi Sándor, Budapest, Pulai Miklósné MDP Nagy-
budapesti Központ, Elszász József Pest megye, Zsizmadia Ferenc
Baranya megye, Kapusi Ferencné Békés megye, Hullám János, Békés
megye, Kálmán János Nógrád megye, Kálmán Rozália Somogy megye,
Szabó Endre, Szabolcs megye, Bacsa József Csanád megye, Zachár
Lajos Zala megye, Balogh János Zala megye, Sinka József Veszprém
megye, Gyimóti István Fejér megye, Pankoczi József Heves megye,
Bozó Sándor Csongrád megye, Vodal László, Esztergom megye,
Nánáth István Veszprém megye, Miskel László Nógrád megye,
/folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. április 30. 13 óra 50 perc

/ Tudósok, művészek, 2. folytatás / § NE PM Gá /

Rádics Boldizsár, Pest megye, Szenotka Ferenc, Pest megye, Jónás Ferenc, Esztergom megye, Árvai István, Szolnok megye, Köpöczi Ferenc, Abauj megye, Papp Sándor Komárom megye, Szűcs Lea MDP Orsz.Központ, Szendrői Ferenc MDP Orsz.Központ, Bertalan Magda MDP Orsz.Központ, Maross Vera MDP Orsz.Központ, Fazekas Lászlóné MDP Orsz.Központ, Kürti Pálné MDP Orsz.Központ.

A Magyar Köztársasági Érdemérem bronz fokozatát kapták:

Tárnai Ferenc, Baranya megye, Mrazsó Sándor Csana megye, Takács Ferenc Vas megye, Jenei Imre Szabolcs megye, Keoskás János Pest megye, Kovács Albert Heves megye, Csizmadia Lajos Győr-Ménfőcsanak megye, Balogh János Szabolcs megye, Benza Vilmos Vas megye, Süle György Szolnok megye, Jakab József Pest megye, Németh Ferenc Geográd megye. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

SzK/HnéHNé Gp Az óbudai Gázgyár ünnepségén Kossa István iparügyi miniszter beszédet mondott.

Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a beszédet, keretét később adunk.

§ Hné Gp - Ezen a mai ünnepségen olyan természeti kincsot állítunk az ipar és a dolgozó tömegek szolgálatába, melyet az amerikai imperialisták szabotörzsei évekön keresztül engedtek felhasználhatlanul a levegőbe. Milliós értékek veszttek el így a magyar nép számára, a magyar gazdasági élet számára, mindaddig, amíg a magyar nép nem vette kezébe a MAORT telepeit is. Mi rövid néhány hónap alatt megoldottuk az általuk megoldhatatlannak állított problémát, megoldottuk a gáz felvezetését Budapestre és a mai napon a dolgozók kemény munkájának eredményeképpen a budapesti Gázművek heti 400 ezer köbméter gázzal nyújtanak többet a főváros fogyasztóközönségének. Ez nemcsak mennyiségileg jelent hatalmas többletet, hanem minőségileg is megjavítja a gázszolgáltatást. A lispei földgáz 9 ezer kalóriája lényegesen növelni fogja a fővárosi gáz kalóriaértékét, melyet a régi áron kap meg továbbra is a fogyasztóközönség. Ez azt jelenti, hogy ugyanazon gázmennyiséggel lényegesen többet lehet főzni, tehát olcsóbbá is teszi a fogyasztást. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. április 30. 14 óra 50 perc

/Kossa István iparügyi miniszter beszéde... 1. folytatás./ § Hné Gp

- Van ennek a mai ünnepségnek bizonyos szimbolikus jelentősége is. Azt mutatja, hogy a magyar föld kincseit addig, amíg nem a dolgozó osztályok gyakorolták a hatalmat, éppen úgy, mint ahogy az ország függetlenségét, a dolgozó tömegek szabadságát, könnyen aruba bocsátották országunk urai vezetői.

- A mi fiatal demokráciánk, mely négy év alatt máris ilyen hatalmas eredményeket produkált, gondoskodik arról, hogy rendszeres kutatómunka induljon meg országunk természeti kincseinek feltárasára. Biztos, hogy ez a rendszeres kutatómunka komoly eredményekkel fog járni.

- Hároméves újjáépítési tervünk sikore, Pártunk vezetősége által elfogadott ötéves tervünk biztosítékát nyújtja annak, hogy politikai győzelmünk eredményeit a szocialista gazdasági rend építésével, a magyar munkásság, dolgozó parasztság és kisemberek kulturális és gazdasági színvonalának olyan méretű emelésére használjuk fel, amelyre országunkban még példa nem volt.

- Ez a program tervszerűen mozgósítja minden rejtett tartalékunkat, mozgósítja azt a hatalmas, szunnyadó energiát, mely ezer esztendőn keresztül elnyomott népünkben felgyülemlett. Most már van értelme a munkának, az alkotásnak. Minden újabb eredmény, minden újabb alkotás, amit létrehozunk, a dolgozók millióinak hasznát szolgálja. A mi tetteink, a mi munkánk, a mi alkotásaink igazolják azt, amit Rakosi Matyas mondott, hogy "miénk az ország, magunknak építjük."

- A dolgozók, akik ma szabadok, akik előtt minden pálya nyitva van, akik ezer esztendő után elfoglaltak méltó helyüket az ország vezetésében, látják a különbséget Horthy Magyarország és a szocializmust építő fiatal népi demokráciánk között. Ezt tanúsítják az újjáépült házak, a vasut, a romokban felepitett hidjaink, de tanúsítja ez a mai ünnepség is.

- Holnap, Május Elsején, a proletariátus nemzetközi ünnepén, az egész ország ünnepelni fog. Ünnepeljük az ötödik szabad májust, melyet a Szovjetunio dicső hadseregének fegyverei vívtak ki a magyar népnek. Ezen a napon együtt ünnepelünk a Szovjetunio, a népi demokráciák diadalmas dolgozóival, együtt ünnepelünk a győztes kínai néppel, de együtt ünnepelünk a kapitalista országok jelenleg még elnyomott munkásosztályaival is. A mi győzelmünk, a mi sikereink bátorítást nyújtanak ezen az ünnepén mindenhol a munkások, a dolgozók tömegeinek további harcáikhoz.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 április 30 14 óra 15 perc

/Kossa István iparügyi miniszter beszéde...2.folytatás./ § Hné Gp

- A magyar munkásosztály, amely zárt sorokban sorakozik fel Pártunk és a Függetlenségi Népfront programja mögött, méltóan készült fel Május Elsője megünneplésére. Es mivel ünnepelhetnének méltóbban a magyar dolgozók Május Elsőjét, mint soron kívül vállalt, idő előtt teljesített feladatokkal? És az egyik ilyen soronkívül vállalt, idő előtt befejezett munka, melyet a gázvezetők építői nyújtanak át májusi ajándékkul Budapest dolgozó népének, a lispei gázvezetők bekapcsolása a Gázművekhez.

- Átnyújtom a gázvezetők dolgozói májusi ajándékát Budapest népének. /MTI/

Az óbudai Gázgyárban ünnepélyesen fogadták a lispei gáz megérkezését

KM/KM/Hné Gp Az óbudai Gázgyár május elsőjére fellebörgözött üzemében szombaton délután frissen festett vörös oszlop alatt a nagy gáztartály alatt. A lispei földgáz ezen keresztül jut el a gáztartályba.

Az ünnepion földszitott "mórőteremben" gyűltek össze a Gázgyár dolgozói, hogy átadják a bevégzett munkát Kossa Istvánnak, a munkás-iparügyi miniszternek. Az ünnepségen megjelent még Bognár József polgármester, Köböl József, a MDP nagy-budapesti Pártbizottságának tagja és többen az ipar és a társadalmi élet vezetői közül.

A Hinnusz és a Köztársasági Induló előnéklése után Siklós József, az óbudai Gázgyár üzemi titkára nyitotta meg az ünnepséget.

- Nagy nap ez nekünk, dolgozóknak - mondotta -. Nyugatról támogatott rombolókkal állottunk szemben: míg mi minden percet kihasználva dolgoztunk jólünkért, békünkért, ök gátoltak a munkát. Ezért azzal, hogy ezt a nagy munkát teljes sikerrel a vállalt határidőre megoldottuk, a belső és külső reakció szenvedett újabb vereséget.

Ezután Székely Pál, a MAORT vezérigazgatója omelkedott szólásra.

- Hét hónappal ezelőtt, szeptember 25-én, amikor már az amerikai imperialisták ügynökei, a MAORT szabotálólakat alá kerültek, a népi demokrácia kormányának minisztertanácsa, a MAORT üzemek állami kezelésbevitelét rendelte el, a magyar nyersolajtermelés biztosítása érdekében. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 Április 30 14 óra 30 perc

/Az óbudai gázgyárban ünnepélyesen fogadták...1.folytatás./ § Hné Gp

- Addig a MAORT az amerikai imperializmus ügynökeinek bástyája volt, ahonnan súlyos támadásokat mértek a magyar nemzetgazdaságra. Amíg a felszabadulástól a MAORT állami kezelésbe vételéig 40 százalékkal csökkent nyersolajtermelésünk, ma már az amerikaiak 1949.évi termelési tervét 94 százalékkal teljesítjük túl nyersolajban. Nyersolajtermelésünk jelentékeny fölemelése következtében sikerült elérnünk, hogy a tíz év óta érvényben volt benzín, petróleum, olaj jogrendszer teljesen megszüntethető. Epi demokraciánk és azok ma már teljesen szabadon, korlátlan mennyiségben állnak rendelkezésre.

- Döntő problémánk volt a levegőben lévő gáz mennyiségének hasznosítása.

- Az amerikai irányítás alatt álló MAORT korábbi, szabotőr vezetősége a gáznak Budapestre való felszállításával kapcsolatban kategorikusan és állandóan azt hangoztatta, hogy az csak is úgy lehetséges, ha 150 millió forint befektetéssel a zalai olajmezőket külön gázvezetékkel kötjük össze a fővárossal. A 150 millió kalkuláció helyes volt, csak az az állításuk volt hamis, hogy a vezetékre szükség van.

- Ime itt a gáz! Ugyanazon a vezetéken, amellyel a zalai nyersolajmezőken termelt nyersolajat felszállítjuk, szállítjuk fel a gázt is.

- A magyar nemzetgazdaságnak megtakarítottunk először 150 millió forintot, a beruházások összegét, másodsor - amint kompresszoraink elkészülnek - a levegőben lévő gáz mennyiség is komoly mértékben csökkeni fog, sőt teljesen megszűnik. Így olcsó, jöminőségű gázzal tudjuk ellátni Budapest lakosságát. Egyelőre heti 420.000 köbméter földgázt használunk fel Budapesten. /Folyt.köv./

Villamoskorlátozás a budai Pálffy-tér környékén

Bp Vr/PM/Hné Gp A Boszkárt közli, hogy május 3-án, kedden, üzemkezdettől május 12-ig, esütörtökön üzemzárlatig a külügyminisztérium, Pálffy-téri épületének helyreállítási munkálatai miatt a 18-as villamos a Nagyszombat-utóatól a Margit-híd 72-es végállomásáig és a 69-es villamos a Margit-híd 9-es végállomásáig kikapcsolódik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. április 30. 15 óra 50 perc

Megkezdődött az állami óvónők országos értekezlete

SzK/Gné/PM GP Az ország minden részéből egybe sereglett állami óvónők szombaton délelőtt a Népjóléti minisztérium nagytermében országos értekezletet tartottak, hogy megbeszéljék az óvodai nevelés korszerű irányelveit.

Az értekezletet Bazsik Renáta, a népjóléti minisztérium oktatási osztályának vezetője nyitotta meg, majd Révai József, a kultuszminisztériumi osztálytanácsos emelkedett szólásra.

Hangoztatta, hogy az elmúlt négy év folyamán óvónőink komoly, értékes munkával járultak gyermeknevelésünk fejlődéséhez. A hároméves terv során új óvodák építését kezdtük meg. Ezek az óvodák korszerűk, egészségügyi és nevelési szempontból a dolgozók gyermekeinek igazi otthon adnak. Óvónőinknek a gyermek nevelésén keresztül felvilágosító munkát kell végezniük faluban és városban egyaránt. Az elmaradottakkal és félrevezetettekkel szemben fel kell venniük a harcot, mert csak így biztosíthatjuk, hogy a jó nevelési rendszer a széles tömegek kincsévé váljék.

Béki Ernő, a Pedagógusok Szakszervezetének főtitkára hangsúlyozta, az ország fejlődésével az óvónők helyzete is lényegesen megváltozott. Az óvónők számára a státuszrendezés egészen más perspektívát biztosít, mint a múltban. Az óvodai intézmény felállításával az óvónők is nagyobb hatáskörrel irányíthatják a nevelés munkáját. Az óvónőknek együtt kell haladni a falusi dolgozókkal, ahhoz, hogy feladatukat teljes mértékben betölthessék, össze kell forrni a falu népével, mert csak így válhatnak a falu népének nevelőivé. /MTI/

Május 1-re tíz ország szakszervezeteinek küldöttöi érkezőnek Budapestre

SzT & SH/PM Gp Tíz ország szakszervezetei képviseltetik magukat a budapesti Május 1-i ünnepségeken. A külföldi szakszervezetek küldöttjei közül már megérkezett Przybyla Mieczyslaw, a Lengyel Szakszervezeti Tanács elnökségi tagja, Rusu Ichim, Bala Rosenblau, a Román Szakszervezeti Tanács központi vezetőségi tagjai, William Warman angol küldött, a Coventry Standard Motor-üzem főbizalmija, Edward Taylor, angol küldött, az Angol Vasmunkás-szövetség London környéki szervezőtitkára, Artoin Dellac, a Francia Szakszervezeti Szövetség /CGT/ titkára, Louis Weinstock, az AFL-hez tartozó Amerikai Építőmunkás Szakszervezet vezetőségi tagja, Dragoy Christa Kodjeikov, a Bolgár Szakszervezeti Tanács elnökségi tagja és Petár Zagorliev, a plovdivi /bolgár/ Szakszervezeti Tanács titkára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. április 30. 15 óra — perc

Május elsőjén megkezdődik a dolgozók tömeges üdülése - Május 3-án a Szakszervezeti Tanács ünnepélyesen megnyitja az üdülési évadot

IE/PM/Hné Gp Május 1-én több, mint husz szakszervezeti és üzemi üdülőben - többek között egy sor balatoni fürdőhelyen és Visegrádon, Lillafürodon, Görömbölytapolcán, Mátrafürodon, Hajdusoboszlón, a Szabadsághogyon, tehát olyan nyaralóhelyeken, amelyek azelőtt csak a gazdagok kiváltsága volt, többezer dolgozó kezdte meg nyaralását. A Szakszervezeti Tanács Balatonlőllén, Földárvorn és Siófokon május 3-án ünnepélyes keretek között nyitja meg az üdültetési évadot. Az ünnepélyes megnyitóra leküldik a Szaktanács Üdültetési Központjának kulturautóit is. A kulturautókkal szintársulat is utazik s emellett a kocsik mozigéppel, bábszínházzal vannak felszerelve. Ezek az autók május 1-től kezdve egész nyáron járnak fogják a különböző üdülőket.

A kisipari dolgozók szervezett üdülését is biztosítja a Szaktanács

Még csak április vége van ugyan, de máris sokkal többen jelentkeztek az üdülésre, mint a megelőző években ilyenkor. Az üdülési évad ilyen korai indulása lehetővé teszi, hogy az egész nyár folyamán minél több dolgozó jusson nyaraláshoz. A fürdőhelyeket is száz százalékgig kihasználják. Amennyiben egy üzemi üdülőjében több a férőhely, mint ahányan az üzemi dolgozói közül nyaralnak, akkor a Szaktanács más üzemi dolgozóit is beutalja oda.

Az ideiglenesen-elsősízből a kisipari dolgozóknak is lehetőségük lesz, hogy szervezett üdültetésben vegyenek részt. A nagybudapesti kisipari dolgozók szakszervezetének központján, a vidékiek pedig szakszervezetük helyi csoportján keresztül kaphatják meg az üdülési beutalást. at

A nyaralási díjak egységesen, a dolgozók fizetésével arányosan állapították meg. Eszerint a dolgozók havi 500 forintos keresetig 56, 700 forintos keresetig pedig 84 forintot fizetnek két hétre. A nemdolgozó családtagoknak a teljes önköltséget kell megfizetniük. Ez télen napi 24 forint volt, most azonban csak napi 17-18 forint. Amennyiben a családtagok különböző üzemből dolgoznak, a Szaktanács Üdültetési Központja lehetővé teszi, hogy egy üdülőben nyaralhassanak. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 április 30 15 óra 5 perc

/Május elsején megkezdődik a dolgozók tömeges üdültetése...1.folyt/
IE/PM/Hné Gp

Bőséges, izletes ellátás

A Szakszervezeti Tanács gondolkodott arról, hogy az üdülők felszerelése a lehető legjobb, legkényelmesebb legyen. A dolgozókat mindonüzt könyvtárak, sportpályák, sportfelszerelések várják. Az élelmezéshez szükséges nyarsanyagot az élelmezési kereskedelmi nemzeti vállalatokon keresztül egységesen szerzik be. Ez biztosítja a zavartalan ellátást és az élelmiszerek kifogástalan minőségét. Valamennyi üdülőben egységesen, napi négy-szeri bőséges étkezés lesz.

Külföldi nyaralás, szervezett
vikendőzés

Május 15-én a dolgozók újabb nagy csoportja kezd meg nyaralását. Ekkor újból több szakszervezeti és üzemi üdülőt nyitnak meg. Az ingyenes tanoncüdültetés június 1-én kezdődik, a MINSZ által szervezett táborokban. Az ifjúságok, parasztfiatalok és a diákok nyaralásáról is a MINSZ gondoskodik.

Júniusban megkezdődik a legjobb dolgozók külföldi nyaralása is. Az első csoport a világhírű lengyelországi magaslati üdülőhelyre, Zakopanoba utazik. Ugyanakkor lengyel dolgozók jönnek Magyarországra, akik a Galyatetőn nyaralnak majd.

A Szaktanács a kormányzat illetékes szerveivel tárgyalásokat kezdett a dolgozók szervezett hétvégi üdülésének lebonyolítására. Az idei nyáron a dolgozók óriási tömegű szervezett uton egy és másfél napos hétvégi üdülésen vehetnek majd részt.
/MTI/

Ünnepélyesen adták át a forgalomnak a Boszkárt 14 új villamos pótkocsiját

Bp & Vr/PM/Hné Gp A győri Vagongyarban készített és a kolonföldi Boszkárt főműhelyben felszerelt s berendezett 14 új villamos pótkocsit szombaton délből ünnepély keretében helyezték forgalomba az újpesti villamos végállomáson. Az ünnepélyen Nánai György vezérigazgató bejelentette, hogy az öt éves tervben 650 milliót irányoztak elő a főváros közlekedésének továbbfejlesztésére. Ebből az összegből megépül a földalatti gyorsvasut első főútvonala, nagymértékben fejlődnek az autóbussz és a villamosközlekedést és a Szovjetunióból kapott trolibuszok is forgalomba kerülnek, főleg az újabb főútvonalakon. Döbrentei Károlyné, Újpest polgármestere a külkerületek dolgozói nevében megköszöntö, hogy az új pótkocsikat a gyárnyedekben állítja forgalomba a Boszkárt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B34. kiadás 1949 április 30 15 óra 25 perc

Megnyílt a "Munka a képzőművészetben" kiállítás

& DI/SH/Hné Gp Lonkei Lajos, a Fővárosi Népművelési Központ igazgatója nyitotta meg a Népművelési Központ "Munka a képzőművészetben" című kiállítását a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete helyiségében /VI., Jókai-utca 4. földszint, nagytorom/. A kiállítás május 22-ig tekinthető meg, naponta délelőtt 11-től este 8-ig és vasárnap 9-2 óra között./MTI/

A Magyar Írószövetség üdvözlőtáviratai

MISZ & SH/Hné Gp A Magyar Írók Szövetsége május 1. alkalmából táviratban üdvözölte a Szovjetunió és a népi demokráciák írószövetségeit./MTI/

A Köztársasági Elnök kitüntette az Államvédelmi Hatóság vezetőjét és több tisztjét

ME & PM/Hné Gp Szakasits Arpád köztársasági elnök a köztársaság védelme érdekében végzett kimagaslóan jó munkájáért kitüntetésben részesítette az államvédelmi hatóság vezetőjét és több tisztjét.

Péter Gábor rendőraltábornagy, a Köztársasági Elnök elismerésének aranykoszoruját, Szűcs Ernő rendőrezredes, Décsi Gyula rendőralozredes, Dóczy István rendőralozredes, Kajli József rendőralozredes, Moravetz László rendőralozredes, Tihanyi János rendőrnagy, Prinz Gyula rendőrnagy, Rón Alajos rendőrnagy a Magyar Köztársasági Erdemrend tisztikeresztjét, Jámbor József rendőrszázados, Farkas Vladimir rendőrszázados, Bradács György rendőrnagy százados, Köteles Henrik rendőrnagy százados, Vértos János rendőrnagy százados, Herman Lajos rendőrnagy százados, Turesányi József rendőrnagy százados, Berán Iván rendőrfőhadnagy a Magyar Köztársasági Erdemrend kis-keresztjét kapta.

A kitüntetéseket április 30-án, szombaton délből 12 órakor adta át Dobi István miniszterelnök. Ez alkalommal jelen volt Kádár János belügyminiszter, dr. Zöld Sándor és dr. Szabonyi Endre államtitkárok, Veres József és Paulisz János miniszteri osztályfőnökök./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949 április 30 15 óra 40 perc

/A Köztársasági Elnök kitüntette az Államvédelmi Hatóság vezetőjét és több tisztjét, folytatás./ ME & PM/Hnó Gp

A miniszterelnök beszédében hangoztatta, hogy az államvédelmi hatóság tagjai erőfeszítésnek, éberségnek, lankadatlan szorgalmának és bátorságának jelentős része van abban, hogy úgypnk már nyugodtan folytathatja alkoto munkáját.

- A magunk részéről mindent megteszünk, hogy a magyar nép békés munkáját védelmezzük, - válaszolta a kitüntettek nevében Péter Gábor rendőraltábornagy./MTI/

Május 1-én a Független Magyarország és a Népsport sem jelennek meg.

ME & PM/Hnó Gp Május 1-i nemzeti ünnepen teljes munkaszünet lesz. Így a rendszorint basármnap este megjelenő lapok, a Független Magyarország és a Népsport sem jelennek meg./MTI/

A DEFOSz örömmel üdvözlí a középparasztság érdekében hozott minisztertanácsosi határozatot - A DEFOSz főtítkárságának nyilatkozata.

ME & PM/Hnó Gp A DEFOSz főtítkársága április 30-i ülésén foglalkozott a minisztertanács április 29.-én hozott azon határozatával, amellyel Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes javaslatára kimondta, hogy azok a gazdálkodók, középparasztek, akiknek földjé 15 katasztrális holdnál több, de 25 katasztrális holdnál kevesebb és földjük kataszteri tiszta jövedelme nem haladja meg a 350 aranykoronát, 1949 évi január 1-i hatállyal mentesülnek a mezőgazdasági fejlesztési járulék fizetésé alól.

A DEFOSz főtítkársága a dolgozó parasztság nevében örömmel üdvözlí a kormánynak ezt a nagy jelentőségű határozatát, A kormánynak ez a z intézkedés ismét azt bizonyítja, hogy a népi demokrácia intézkedéseiben is különbséget tesz a dolgozó középparasztek és a kizsákmányoló kulákok között. A mezőgazdasági munkások, kubikusok, munkaviszonyainak és munkabéreknek rendezése után ez a rendelet jelentős támogatást nyújt a középparasztságnak is.

A kormánynak ez az intézkedés nagymértékben elősegíti, hogy a munkásosztály, a szegényparasztság és a középparasztság közötti szövetség még inkább elmélyüljön./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 április 30

16 óra 30 perc

Munkásmozgalmi Naptár

MMI & Hnó Gp

- Május 1. 1889 A párisi nemzetközi szociáldemokrata kongresszus óta: május 1 a munkásság világünnepé és harci napja.
- " 1890 Az első május 1-ot hatalmas tömegtüntetéssel ünnepolte meg a magyar ipari munkásság.
- " 1895 A Népszava első ízben jelent meg napilapként
- " 1919 A "Május 1" először jelenti a szocializmus győzelmes útjának ünnepét. Budapesten győrvőri külsőségek között, nagy lelkesedéssel ünneplik meg.
- " 1928 A rendőrség május 1-én hajnalban letartóztatja a M.Sz.M.P. május 1. ünnepségének rendezőit.
- " 8. 1945 A Szovjetunió diosós ges Vörös Hadseregé ezen a napon foglalja el Berlint
- " 4. 1949 Megkezdődik Budavár ostroma
- " 1940 Uj népi demokrácia születik Észak-Koreában
- " 5. 1818 Marx születésének napja
- " 1012 Megjelenik a "Pravda" első száma Sztálin vezotése alatt. Megjelenésének napját a munkássajtó ünnepővő teszik; Sztálin cikke az első számban./Lásd melőléklet/
- " 6. 1941 A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének rendelote Sztálint nevezi a Szovjetunió Népbiztosi Tanácsa elnökővé.
- " 7. 1840 Esajkovszkij születésének napja
- " 1849 Porozel szétveri a szerb felkelőket, ez a vöröség végleg megtöri a szerb felkelő erőjét
- " 1917 Petrográdon megnyílik a Bolsvik VII./április/ Konferenciája. A konferencia elnöke Lenin volt, aki a Párt legközelebbi feladatát a következő jelszóban foglalja össze: "Mindon hatalmat a szovjeteknek!"
- " 8. 1946 Rákosi olvtárs bejelenti az angalföldi munkások nagygyűlésén a jó pénz, a forint megteremtését.
- " 1931 Nagy munkáskizárások mind a három Ganz-gyárban. Az osoményeket a munkásság Bedeau-rendszer ellen felment szava indította meg.

/Lásd jtköv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949. április 30.

16 óra 35 perc

A Köztársasági Elnök kitüntetésre a demokráciáért folytatott harcok mártírjainak

ME & PM/Hnó Gp A Köztársasági Elnök a magyar demokrácia kivívása érdekében folytatott harcok közben mártírhalált halt néhai Földes Ferencnek, néhai Sugár Andornak, néhai Kondor Györgynek, néhai Rákosi Endrénének, néhai Berger Aladárnak, néhai László Gószának, néhai László Pálnak, néhai Venótianer-Vándor Sándornak és néhai Spiogel Istvánnak a Magyar Szabadság Erdemrend ezüst fokozatát adományozta./MTI/

Uj hajót becsátottak vízre a Ganz Hajógyárban

To/SH/Hnó Gp A Ganz Hajógyár dolgozói bensőséges háziünnepély keretében új, 1100 tonnás "Novelsk" nevű tengeryáró motorshajót becsátottak vízre május 1. tisztelőre

készítették el a hajógyári dolgozók./MTI/ /amelyet

/Munkásmozgalmi Naptár, 1. folytatás./ § Hnó Gp

Május: A Magyar Tanácsköztársaság Naptára:

- 1 1919 Mialatt a főváros dolgozó népe mányoros lelkesedéssel ünnepelte az első szabad májust, a Forradalmi Kormányzatban a jobboldali szociáldemokraták a cseh és román előzettségre hivatkozva a Tanácskormány lemondását indítványozták. A kommunisták, köztük Rákosi Matyas, határozottan szembeálltak ezzel a javaslattal és a baloldali szociáldemokratákkal együtt elhatározták a munkásosztály mozgósítását a proletárhaza védelmére.
- 2 1919 A salgótarjáni bányászok és munkások Rákosi Matyas vezetésével egy teljes hétig védik Salgótarjánt, amíg a Vörös Hadsereg hatodik hadosztálya megérkezik és első, hatalmas győzelmet aratja.
- " 1919 A budapesti központi Munkás- és Katonatanács magióvá tétve a kommunisták javaslatát, elhatározza a proletariátus általános mozgósítását.
- 3 1919 A Magyar Vörös Hadsereg ellentámadásba megy át és Szamuelli vezetésével visszafoglalja Abonyt.
- " 1919 A Vörös Hadsereg visszafoglalja Szolnokot
- " 1919 A budapesti Munkás- és Katonatanács határozata ki mondja, hogy "Az utolsó puskagolyóig védeni fogja a proletárdiktatúrát...." /Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949. április 30.

16 óra 45 perc

/Munkásmozgalmi Naptár, 2. folytatás./ § Hnó Gp

- Május
- 4 1919 Budapest összes nagy gyáraiban kitörő lelkesedéssel fogadják a budapesti Munkás- és Katonatanács határozatát az ország megvédéséről.
 - 5 1919 Aradon prof. Károlyi Gyula elnöklétével ellenforradalmi kormány alakul.
 - " 1919 A s zegedi francia hatóságok letartóztatják és egy pincebörtönbe zárják Rákosi Matyas 61 éves özvegyjét.
 - 6 1919 A "Humanité" címke hosszabban foglalkozik a magyar viszonyokkal és tiltakozik az imperialisták magyarországi intervencioja ellen.
- A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Budapest Fő-utca 1. Telefon: 161-482/ több adatot, bővebb magyarázatot, vagy a forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtára, kiállítása az érdeklődők rendelkezésére áll. /Nyitva: 10 óráig-20 óráig.-A Magyar Tanácsköztársaság emléké kiállítása a Nemzeti Múzeumban./MTI/

/Az Óbudai Gazgyárban ünnepélyesen fogadták...2. folytatás./

IE/PM/Hnó Gp Székely Pál után Kossa István iparügyi miniszter beszélt. /Kossa István beszédét mai B. 27. 28. és 29. kiadásainban közöltük./

Kossa István szavai után Bogner József polgármester a főváros nevében átvette a liszti földgazvezetőket. A 16.3 kilométeres vezeték rekordidő, 40 munkanap alatt sikerült lefektetni - mondta Bogner József. A gáz Budapestre való felhozatala azt jelenti, hogy teljesítjük a Gázművek hároméves tervét, mert 1949 végére tervezünk a 3600 kalóriás égőmolegot, de a budapesti háztartások és az ipar a mai naptól fogva 3750 kalóriás gázt kapnak. Ez a fűtőértékemelkedés Budapest lakossága számára általában 5 százalékos megtakarítást jelent, tehát a budapesti fogyasztóknak egy évben összesen 4.2 millió forinttal kevesebbet kell gázra kiadniuk.

Lőrincz Imre, a Gázművek műszaki igazgatójának felszólalása után Szilka József, a Vaskipari Szakszervezet főtitkára a Szakszervezetek országos Tanácsának üdvözlőjét adta át. /Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949. április 30. 17 óra 50 perc

/Az óbudai gázyárban ünnepélyesen fogadták...3.folytatás./

IE FM/Sa Gp - A Szakszervezeti Tanács - mondotta - mint mindig, itt is értékeli a jó munkát. A gázvezeték lefektetésénél legjobb eredményeket elért dolgozók közül ezért 16-ot "élmunkás", 3-at pedig "kiváló munkás" jelvényvel tüntet ki.

A Gázművek dolgozóinak nevében Gyömörei József élmunkás szólalt fel.

Ezután Kossa István iparügyi miniszter elindította a lispei-gázt tartályba nyomó készüléket. Ezzel a Lispestre vezetett földgáz eljutott a budapesti gáz-hálózatba. Kossa István végül meggyújtotta az udvaron felállított csőből kiáramló földgázt. A magasra lobbanó vörös gáz fáklya elsőként hirdeti: Budapest fogyasztóihoz érkezett a lispei földgáz.

/MTI/

Egyiptom elhunyt budapesti ügyvivőjének ideiglenes utóda

KUM & Bi/Go/Sa K6 Mohamed Abdul Monem Egyiptom hirtelen elhunyt budapesti ügyvivője helyett a követség vezetését Abdel Mogid Ahmed Saloh követségi titkár vette át ideiglenes ügyvivői minőségben.

/MTI/

A békevilágkongresszusról hazaérkezett küldöttek sajtófogadása

BP/SH/Sa ME K6 Ks A párisi világbékekongresszusról és a prágai párhuzamos kongresszusról hazaérkezett magyar küldöttek szombat délelőtt tájékoztatták a magyar és külföldi sajtó képviselőit a két kongresszusról. Résztvett a tájékoztatón Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár, a párisi magyar küldöttség vezetője, a párisi delegáció tagjai közül Lukács György egyetemi tanár, Harastyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöke, Erdéiné Majláth Jolán, az MNDSz vezető tagja, Mihályfi Ernő, az országgyűlés alelnöke, a prágai küldöttség tagjai közül Boldissár Iván külügyi államtitkár, valamint Drahos Lajos, Kakuk Józsefné, Devecseri Gábor, Bánki Zsuzsa, Kadocs Fál és Sáros Ferenc.

Losonczy Géza államtitkár megállapította, hogy a magyar delegáció nagy sikerrel vett részt a párisi és prágai kongresszuson. Ezután a megjelent újságírók tettek fel kérdéseket. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás 1949. április 30. 18 óra 10 perc

/A békevilágkongresszusról...1.folyt./ BP/SH/Sa ME K6 Ks

A magyar protestáns püspökök szereplése jelentős megnyilatkozása volt a világbékekongresszusnak

Arra a kérdésre, milyen visszhangot keltett a magyar protestáns püspökök részvétele a párisi kongresszuson Mihályfi Ernő azt mondotta:

- Ez az érdeklődés már akkor hatalmas mértékben megmutatkozott, amikor a párisi békevilágkongresszus megnyitását megelőző konferencián Aragon bemutatta a magyar püspököket. A továbbiakban rendkívül sok újságíró kért nyilatkozatot Bereczky és Vető püspököktől. Bereczky püspök kongresszusi beszédét ártán szakította félbe lelkes taps. A magyar protestáns püspökök szereplése nagyszabású jelentős megnyilatkozása volt a világbékekongresszusnak.

A katolikus lelkészek nem vettek figyelmükbe a Vatikán negatív álláspontját

Kiemelte Mihályfi Ernő, hogy a Mindszenty-ügynek korántsem olyan visszhangja Nyugaton, mint ahogy az imperialisták szeretnék. Az imperialista hírverés ebben a tekintetben is csődöt mondott. John Rogge, az amerikai békedelegáció egyik vezetője Roosevelt igazságügy-miniszter, a magyar követségnek az amerikai küldöttség tiszteletére adott fogadásán beható beszédet folytatott a magyar delegáció több tagjával. Amikor valaki szóhozta a Mindszenty-ügyet Rogge így kiáltott fel: "Mit érdekel engem a Mindszenty-ügy, amikor tudom, hogy a New-Jersey állambeli Trentonban hat néger ártatlanul ül börtönben és valószínűleg ki is végzik őket, jól lehet scumiféle büntényt nem követtek el. Mindenki söpörjön a maga ajtaja előtt."

Az egyik résztvevő, megkérdezte a delegáció tagjait, hogy a francia sajtó hogyan reagált az egyes nyugati sajtóorgánomoknak a magyarországi "vallásüldözésről" szóló híreire.

Mihályfi Ernő kijelentette, hogy a "vallásüldözésről" szóló hírverés rendkívül sokat veszített erejéből. A püspökök jelenléte a párisi világkongresszuson különben is olyan nyomos érv volt, amely hallgatásra kellett, hogy bírja a legmakacsabb propagandistákat is.

Losonczy Géza hozzátette: Nyugaton is volt a magyar népi demokrácia szempontjából pozitív visszhangja a Mindszenty-ügynek. ez a pozitív visszhang túlterjedt a munkásosztályon. A középrétegekben is megbecsülést keltett, hogy Magyarországon kemény kézzel bánnak a háborús uszítókkal, még akkor is, ha főpapi palástot viselnek. A lillei népgyűlésen, amelyen a magyar delegáció tagjai is felszóltak több ilyen közbeszólás hangzott el:

P

B. 41. kiadás 1949. április 30. 18 óra 15 perc

/A békevilágkongresszusról...2.folyt./ BP/SH/Sa ME K8 Ks

"Igy kellene nekünk is bánnunk a háborus uszítókkal!"

Erdeiné Majláth Jolán hozzáfűzte: Lillében beszélgetést folytattunk értelmiségi, öntudatos, katolikus francia asszonyokkal. Hangsúlyozták, hogy a Mindszenty ügyben teljesen igazságtalan a magyar kormány.

Egy másik kérdésre válaszolva Losonczy államtitkár kijelentette, hogy a világ keresztényeihez intézett kiáltványt többségükben a kongresszuson résztvevő katolikus lelkészek írták alá. Ezek a lelkészek nem vették figyelembe a Vatikánnak a kongresszussal kapcsolatos negatív álláspontját.

Mihályfi Ernő hozzátette: Boulier abbé a kongresszus befejezését követő napon Olaszországba utazott, hogy ott négyülésen számoljon be a párizsi kongresszus munkájáról.

Boldizsár államtitkár elmondotta, hogy a csehszlovák delegációban több katolikus pap foglalt helyet. Egyikük felszólalva kijelentette, nincs felhatározás arra, hogy az egyház nevében beszéljen, de sokmillió katolikus nevében bizvást kijelentheti, meg kell szilárdítani és meg kell védeni a békét a háborus hirtöréssel és a háborus uszítókkal szemben.

Népi demokráciánk tekintélye ugrásszerűen megnövekedett külföldön

Harastyák József beszámolt a Salle aux Minesben tartott négyülésről, ahol igen sok magyar bányász volt jelen. Ezeknek a bányászoknak egyöntetűen az az álláspontjuk, hogy a világ minden dolgozójával együtt erőlyesen kell fellépni a háborus uszítókkal szemben.

- Népi demokráciánk tekintélye - hangsúlyozta Losonczy államtitkár egy kérdésre válaszolva - ugrásszerűen megnövekedett odakint. A magyar delegáció a kongresszuson két felszólaláshoz jutott, annak ellenére, hogy más országok mintegy 40 feliratkozott szónokának időhiány miatt el kellett állnia a felszólalástól. A magyar delegátusok úgy vonzották a külföldi újságírókat, mint mágnes a vasat. A legnagyobb érdeklődést kétségtelenül a két protestáns püspök, Lukács György professzor és Berki Mihály főispánasszony keltette.

A New York Herald Tribune - amely egyébként mind a világbékekongresszussal, mind a magyar népi demokráciával szemben negatív álláspontot foglalt el, Berkinével igen részletes interjú közölt.

- A francia iróknál - mondotta Lukács György - szinte szenvódélyes érdeklődés nyilvánul meg Magyarországról. A Tribune de Nations című tekintélyes hetilap főszerkesztője állandó tudósítót szeretne küldeni Magyarországra. A nyugati delegáció körében nagy érdeklődés nyilvánult meg a magyar népi demokrácia iránt.

/Folyt.köv./ P

B. 42. kiadás 1949. április 30. 18 óra 30 perc

/A békevilágkongresszusról...3.folyt./BP/SH/Sa ME K8 Ks

Losonczy Géza elmondotta, hogy hatalmas érdeklődés nyilvánul meg kulturális eredményeink iránt is. Nagy megítéléssel vette tudomásul a francia közvélemény, hogy egy sor kiváló magyar művésztől a francia kormány megtagadta a beutazási engedélyt.

A kongresszussal egyidejűleg a magyar képzőművészeti kiállításra elment Picasso is és elismerőleg nyilatkozott a kiállított képekről és általában a magyar képzőművészetről. /rendezett

"Trockisták, szektáriánusok, oppurtunisták az ellenkongresszuson"

Arra a kérdésre: Mi a véleménye a magyar delegációban arról az állítólagos békekongresszusról, amelyet ma tartanak Párisban, Losonczy Géza a következőket válaszolta:

- Pár hónappal ezelőtt egy Garry Davis nevű amerikai, hangzatos sajtópropaganda közepette lemondott amerikai állampolgárságáról, kikiáltotta magát vilápolgárnak és Párisban telepedett le. Ez a Garry Davis fel akart szólalni a párizsi békevilágkongresszuson. A kongresszus szervező bizottsága egyhangúlag elutasította kérését. Boulier abbé adott hangot a szervezőbizottság véleményének, amikor kijelentette: "A párizsi világbékekongresszus nem valami piac, ahol mindenki tetszés szerint kitergetheti a maga oladára szánt portékáját. Garry Davis amerikai. Ha komolyan gondolja a békéért folytatott harcot, miért nem megy vissza Amerikába, miért nem harcol saját hazájának imperialistái ellen, mint azt a párizsi amerikai delegáció mindenegyes tagja megteszi." Garry Davis, valamint a Franc Tircur című lap körül tömörült trockisták és oppurtunisták csoportja ma ugynevezett ellenkongresszust rendez, amelyet pár nappal ezelőtt őrési falra azok hirdettek a francia fővárosban Páris népének első kérdése ez volt: "Vajjon milyen pénzekből telt erre a hatalmas falragaszokra?" A mai ellenkongresszus - folytatta Losonczy Géza, - tulajdonképpen tükröződése a párizsi világbékekongresszus nagy sikerének. Az amerikai imperializmus nem mer megmutatkozni igazi lőnyében. Ezért rángat elő trockistákat, szektáriánusokat, oppurtunistákat és különöket, hogy megpróbálja valamelyre elterelni a párizsi kongresszus sikerét.

- Szilárd meggyőződés - mondotta Losonczy Géza - hogy a mai ellenkongresszusnak, onyhón szólva korántsem lesz olyan visszhangja a francia és a többi nép szívében, mint a világbékekongresszusnak volt.

A prágai kongresszussal kapcsolatban feltett kérdésre Drahoš Lejos a következőket válaszolta: /Folyt.köv./

V.

B.43. kiadás 1949. április 30. 19 óra 15 perc
/A békevilágkongresszusról...4.folyt./ BP/SH/Sc. ME K6 Ks

- Prágai tartózkodásunk alatt nap-nap után éreztük a felénk irányuló meleg szeretetből és rokonszenvből a két nép közötti barátság mindinkább fokozódó elmélyülését. A csehszlovák ipari munkásság nagy elismeréssel és együttérzéssel kíséri a magyar dolgozóknak a szocializmust építő munkáját.

Felbomlóban a polgári tömb

A párisi hatalmas béke-demonstráció gyakorlati hatásáról szólva Lukács György kijelentette:

- A buffalóihoz hasonló tüntetés még nem volt. Ez az antiimperialista mozgás messze túlterjedt a munkáspártok határain. Franciáországban és Olaszországban a munkáspártok eddig a lakosságnak eddig mintegy 30-35 százalékát képviselték, velük szemben tömböt alkotva - állott a többi pártok arcvonala. Most ez az arcvonal felbomlóban van. Az olasz delegáció egyik tagja elmondotta, hogy az Olasz Nőszövetség egy hét-n belül három millió asszony aláírását gyűjtötte össze az Atlanti Egyezmény elítélésére. Olyan tömegeket sikerült mozgósítani a háború ellen, hogy ez a békekiegyezés behatol a lakosság minden rétegébe. Hatalmas fordulatról van szó. Az amerikai imperialisták számára egyre kérdésesebbé válik, lehet-e meggyőzni: adni a francia és olasz nép kezébe. Ez a fordulat azt jelenti, hogy az amerikai imperialisták Franciaország és Olaszországról, mint felvonulási terepről még gondolatban is kénytelenek lemondani.

Losonczi Géza megjegyezte:

- A párisi kongresszus felülmuta a wroclawit, de Wroclaw nélkül nem jöhetett volna a párisi világértékezőlet. A Wroclawban létrejött értelmiségi összefogás biztosította a párisi világkongresszus sikerét.

Losonczi Géza ezután foglalkozott a párisi rádió meggyaranyuló adásában ellentétes intézett adásával.

Egy rádiókommentár, amelyet néhány volt magyar tákoltt össze - mondotta. Kongresszusi felszólalással kapcsolatban azt a kérdést intézi hozzám, vajon elmondom-e idehaza milyen kegyeret kaptam a roggolinhoz. Ha ez a kérdés a francia dolgozó nép életszínvonalárr vonatkozott, ak párisi rádió "magyar" szerkesztői megkaphatják a csattanás választ, maguktól a francia dolgozóktól.

- A francia dolgozók iránt legnagyobb csodálatunka kell kifejeznünk. Zsoldos kormányukkal szembeállva, félclinet nem ismerő módon állnak ellent a háborus uszítóknak. A magyar delegáció legnagyobb elismerését fejezte ki Losonczi Géza, a kongresszust rendező franciáknak, akik minden tekintetben a legelőzékenyebben álltak a magyar kildöttek rendelkezésére. / Folyt.köv./ TL

B. 44. kiadás 1949. április 30. 19 óra 25 perc
/A békevilágkongresszusról...5.folyt./ BP/SH/Sc. ME K6 Ks

- A csehszlovák kormány is nagy önfeláldozással és zsenialitással határos szervezőképességgel szervezte meg a prágai kongresszust, - tette hozzá Boldizsár államtitkár. A szó szoros értelmében egyik napról a másikra szerveztek meg mindent.

Bánky Zsuzsa felolvasta Devcséri Gábornak azt a versét, amelyet aznap írt, amikor a prágai kongresszus hírtílvette Nanking felszabadítását. A vers egyik sora így hangzik:

- A béke azoké, akik keményen megharcolnak érte"

/MTI/

"A demokrácia építette, hogy tanulhassunk" - Kossa István iparügyi miniszter felvatta az új csepeli tanműhelyt

Zs/Sk/Sa Ks Ünnepe volt szombat délután a csepeli WM gyár ifjumulakáinak. Az új tanműhelyt avatták fel, amely a jövőben biztosítja számukra a gondtalan tanulást. A hatalmas, korszerű, ragyogóan tiszta új tanműhely előcsarnokában megjelent Kossa István iparügyi miniszter, Darvas József építésügyi- és Ortutay Gyula kultuszminiszter, Non György a MINSz főtitkára, a Szakszervezeti Tanács képviselői és a WM-gyár igazgatósága. A gyár ifjumulakái az ünnepségre vörös és nemzetiszíni drapériákkal, Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás arcképei díszítették fel a műhelyt. A homlokzaton felirat: "A demokrácia építette, hogy tanulhassunk." "Mi is élmunkások leszünk".

Kovári Endre, a tanműhely vezetője megnyitó szavai után Biró Ferenc, a WM vezérigazgatója mondott köszönetet az iparügyi és építésügyi minisztériumnak, Kossa István és Darvas József minisztereknek a tanműhely létesítéséért. - Ez az iskola - mondotta - szimbolizálja azt, amiről Rákosi Mátyás beszélt: "népi demokráciánkban a szocializmushoz vezető uton a legfőbb érték az ember".

Darvas József építésügyi miniszter ezután átadta a tanműhelyt Kossa Istvánnak. Hangsúlyozta, hogy a múlt év végén a magyar demokrácia elhatározta, hogy a szakmunkásközpén megszervezésére tanműhelyeket épít, olyan tanműhelyeket, amelyek méltók a népi demokrácia eddigi eredményeihez.

Elmondotta a miniszter, hogy az új tanműhely 200 munkagépet, 700 ipari tanulót fogad be. Az épület hossza 108, szélessége 47 méter, 34.000 léghöbméter terjedelmű, gőzfűtéssel, szellőző berendezéssel, öltözőkkel, fürdőkkel, mosdókkal látta el.

- Az építkezési tervci januárban készültek el. A munka olyan nagyszerű ütemben folyt, ami hazai viszonylatban példa nélkül áll. 500 vagon kavicsot, 90 vagon cementet, 60 vagon téglát, /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 45. kiadás

1949. április 30.

19 óra 25 perc

/"A demokrácia építette...1.folyt./ Zs/Sk/Sa Ks

15.000 darab válaszfal téglát, 16.000 darab mozaikot építettünk be többek között és 8000 köbméter földet mozgattunk meg - mondta. A tanmihelyt Kossa István iparügyi miniszter avatta fel.

- Tervünk célkitűzése a háborus károk eltüntetése volt, de emellett jónéhány új alkotással gyarapítottuk gazdasági életünket - kezdte beszédét Kossa István. - Ezek közé az új alkotások közé sorolható fel a ma itt felavatásra kerülő tanmihely. Valamikor ismeretlen volt országunkban az, hogy a szakmunkás utánpótlás biztosítása komoly, modern tanmihelyeket létesítsenek. Rablógazdálkodás folyt Magyarországon minden téren, amíg a kapitalisták kezében volt a hatalom, de legkirívóbb volt ez a rablógazdálkodás legértékesebb kincsünkkel, az emberrel, a munkással. Nem vették a munkást ember-számba és különösen nem számított emberzárba az iparostanonc.

- Ma a helyzet gyökeresen megváltozott. A kapitalista anarchia helyébe szocialista tervszerűséget állítottunk. Az ötéves tervünk hatalmas konstrukciója még fokozottabban kívánja meg a tervszerűség kiépítését. Ezeknek a terveknek az alapján mondta Rákosi elvtárs, hogy újabb 300.000 munkásra lesz szüksége iparunknak. De tervszerű munkánk előfeltétele és a korszerű ipar megteremtésének követelménye, hogy tervszerűen gondoskodjunk a szakmunkás utánpótlásáról is. Ez a tanmihely, melyet most átadunk rendeltetésének, egyike azoknak a létesítményeknek, amelyek az ötéves terv nagyarányú szakmunkásszükségletének egy részét biztosítják.

- A mai ünnepség is azt bizonyítja, hogy a mi fiatal népi demokráciánk legfontosabb, legnagyobb értéke az ember, Törvényeink rendezték az ipari tanulók helyzetét, tanmihelyeink pedig biztosítani fogják azt, hogy szakmai képzettségben is mindent megkapjanak, hogy a legfejlettebb technikai ismereteket elsajátíthassák, mely szakmájuk folytatásához szükséges. A technika minden vívmányával felszerelt tanmihelyekben akarjuk és fogjuk kiképezni a jövő munkásnemzedékét, a szocializmus építésének új munkásait.

- De ez csak a kezdet. A tanmihely mellé építjük a tanmihelyt kiegészítő kétemeletes iskoláépületet, melyet szeptember elsőjére szintén átadunk rendeltetésének. Ezt az iskolát felszereljük fizikai, kísérleti és rajztermekkel, vetítőszerkezéssel. Az iskola egyúttal lehetőséget nyújt arra is, hogy további tanfolyamokat szervezzünk. Ha valaki az építkezések befejezése után néhány hónap múlva erre jár, akkor parkirozott területet és sportpályákat fog találni az iskola és tanmihely környékén. Felépítünk egy modern tornatermet is és gondoskodunk arról, hogy az elméleti és gyakorlati tudás elsajátítása mellett edzett, kisportolt, életvidám, harcra kész ifjúság kerüljön ki ebből a tanmihelyből. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 46. kiadás.

1949. április 30.

19 óra 35 perc

/"A demokrácia építette...2.folyt./ Zs/Sk/Go Ks

- Hétvez új iparostanuló kerül ki évenként ebből a tanmihelyből, mely nemcsak az ország legnagyobb, hanem a legkorszerűbb tanmihelye is. Gondoskodni fogunk arról is, hogy a Szovjetunió, a népi demokratikus országok iparoktatásából átvegyünk a legjobb módszereket. Tervgazdálkodásunk egyik legszebb alkotása ez a tanmihely. Azt kívánom, hogy azok, akik innen kikörülnek, ne csak jó szakmbercek, hanem a szocializmus, a demokrácia bátor harcosai és építői is legyenek. Vezérelje munkájukat az a tudat, hogy nemcsak maguknak, de néptünknek, hazánknak is jó szolgálatot tesznek, ha a demokratikus kormányunk által adott kiváló lehetőségeket kihasználják és elsajátítják a mesterségükhöz szükséges tudást.

- Legyenek hálásak azok a Pártnak, amely népünknek a helyes utat megmutatta. Ez a párt kezdeményezte az iparos tanulóakra való fokozott gondoskodást.

- Legyenek hűek a magyar ifjúság nagy barátjához, mindnyájunk bölcs tanítójához, Rákosi Mátyáshoz!

Az ifjúságunk nevében Rózsa László mondott köszönetet a tanmihelyért, majd Non György mondott beszédet. Hangsúlyozta, a fiataloknak látni kell azt a különbséget is, ami az ő életük és az elmúlt kapitalista rendszer "tanoncainak" élete között van.

Az Internacionale hangjai után a vendégek megtekintették a tanmihelyt, az új gépeket, esztendőpadokat, amelyek mellett az ötéves terv szakmunkásai tanulnak. /MTI/

--

Márfy Ödön festőművész kiállítása

Mi/Go Ks Szombaton nyílt meg a Fővárosi Népművelési Központ termében Márfy Ödön festőművész kiállítása. A mintegy 30 kiállított kép közül a legmegkapóbbak Márfy monumentális freskó-terv részletei, amelyek a dolgozó embert ábrázolják munkája közben, derűs életszenéléssel, biztos, lendületes vonalvezetéssel. Már a megnyitás napján sok érdeklődő nézte meg a kiváló művész alkotásait. A kiállítás május 15-ig tekinthető meg. /MTI/

--

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 47. kiadás 1949. április 30. 22 óra — perc

A Magyar Kulforgalmi Nemzeti Vállalat a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének első élüzeme

Mi/Sk/Sa Ks Megkapó ünnepség színhelye volt szombaton este a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének székháza. Először tüntettek ki kiváló munkáért a szakszervezethez tartozó vállalatok. Az ünnepségen megjelent Ott Károly népjóléti miniszter, a szakszervezet elnöke is.

Köves András, a szakszervezet főtitkara beszédében hangzott, hogy a felszabadulás óta eltelt négy esztendő alatt megváltozott az értelmiségi dolgozók viszonya a munkához. A munkaversenyben elért eredményeket kívánja jutalmazni a szakszervezet akkor, amikor a Szakszervezetek Országos Tanácsával együtt vándorzászlót alapított, amely három hónapig marad a legjobban dolgozó intézmény vagy vállalat alkalmazottainál. Köves András ezután ismertette a munkaverseny első hónapjában legjobb eredményt elért vállalatok nevét.

Ezek között a legkiválóbb munkát a Magyar Kulforgalmi NV végezte. A Szakszervezetek Országos Tanácsa a Kulforgalmi NV-t jelölte ki a kereskedelmi vállalatok és intézmények élüzemévé.

Viharos ünnepség közben vette át a Magánalkalmazottak Szakszervezetének első élüzeme a gyönyörű kétméteres piros selyem zászlót, rajta a felirással: "A kiváló munka megbecsüléséért, a Magánalkalmaztak Szabad Szakszervezete."

Ezután kulturálisorral szórakoztatták az egybegyűlteket. Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

Vége